

Radniční zpravodaj

Litoměřice

dvouměsíčník, č. 2
ročník XVII.
4. dubna 2023
zdarma

Michalovická ulice byla uzavřena

Rekonstrukce vodovodu a kanalizace uzavřela na sedm měsíců ulici Michalovickou. Autobusy jezdí po objízdné trase.
/více na str. 3/

Moderní přístaviště si prohlédl i ministr

Modernizace stání pro osobní lodní dopravu a stání pro malá plavidla na Lodním náměstí právě skončila.
/více na str. 5/

Oční ambulance by byla potřeba

Nemocnice má nový přístroj pro počítačovou tomografii, další novinkou má být otevření oční ambulance, zřejmě na podzim.
/více na str. 8/

Do ulic města vyjede výletní mašinka

Do ulic města opět vyjede výletní mašinka. Zahájení turistické sezony spojené s májovým jarmarkem se koná 1. května.
/více na str. 11/



Téměř tři desítky seniorů dokončily slavnostním převzetím pamětních listů semestrální kurz absolvovaný v rámci virtuální Univerzity třetího věku. Patřily mezi ně i Jarmila Štercová a Olga Vlčková. Foto: Eva Břeňová

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU

Studovat lze v každém věku

Slova uznání si v obřadní síni vylechla od vedení města třicetka studentů virtuální Univerzity třetího věku při škole EKONOM.

Studium pro seniory bývá významným životním milníkem, což přiznala i 87letá Jarmila Pichňová, nejstarší účastnice kursu. „Před třemi lety jsem prožila obrovskou bolest. Byla jsem zoufalá, tak mě synové přihlásili na univerzitu, abych přišla na jiné myšlenky. A povedlo se. Studium a nové lidi, které jsem poznala, mi vneslo nový náboj do života,“ neskrývala nadšení elegantní dáma, již skutečný věk nikdo nehádá.

Vyšší odborná škola, Obchodní akademie a SOŠ EKONOM poskytla v zimním semestru studentům dva kurzy: „Arménie blízka i vzdálená“ a „Barokní architektura v Čechách“. Tím ale vzdělávání tohoto typu ne-

končí. „Již začaly v rámci letního semestru kurzy „Buddhistické umění Indie“ a „Klenoty barokního sochařství v českých zemích,“ informovala tutorka univerzity Marta Hudcová. Výuka probíhá prezenčně v budově Obchodní akademie EKONOM. Studovat je ale možno i online z pohodlí domova.

Ekonom nabízí vzdělávání seniorů od roku 2011. „Do současné doby úspěšně dokončilo studium již více než 1200 absolventů,“ dodal ředitel školy Miroslav Pokorný, který poděkoval vedení města, že finančně celoživotní vzdělávání seniorů podporuje. „Je to záslužná práce, kterou hodláme podporovat i nadále,“ slíbila místostarostka Alena Rožčová. Kromě Ekonomu finančně podporuje město Litoměřice i vzdělávání seniorů poskytované základní uměleckou školou.

Eva Břeňová

DOTACE 107 MILIONŮ KORUN

Litoměřice budou mít Kulturní a kreativní centrum

Několik let trvající náročná projektová příprava skončila úspěchem. Město Litoměřice získalo z Národního plánu obnovy, spravovaného Ministerstvem kultury, 107 milionů korun na vznik „Kulturního a kreativního centra“ v bývalém objektu Vojenské ubytovací a stavební správy (VUSS, ulice 5. května). Součástí projektu, předběžně vyčísleném na 152 milionů korun, je i tolik očekávané zázemí pro zhruba tisícovku žáků a pedagogů základní umělecké školy.

„Přestavbou bývalé armádní budovy vznikne moderní zázemí pro aktéry kulturně-kreativních odvětví, a to od základního, vyššího i vysoko-

školského uměleckého vzdělávání přes koncerty, divadelní představení, filmové projekce, workshopy, výstavy a festivaly určené široké veřejnosti,“ charakterizovala projekt vedoucí odboru školství, kultury, sportu a památkové péče MěÚ Andrea Křížová, koordinátorka projektu.

Hlavními nositeli projektu jsou Městská kulturní zařízení v Litoměřicích a ZUŠ, příspěvkové organizace města, jež uzavřely memorandum o spolupráci např. s Univerzitou J. E. Purkyně v Ústí nad Labem, Inovačním centrem Ústeckého kraje, Konzervatoří Teplice, Kinoklubem Ostrov, Institutem kresby a grafiky a dalšími litoměřickými divadelními soubory a pěveckými sbory.

Cílem je vybudovat takové centrum, jehož jeden z největších přínosů bude koordinovanost kulturní a kreativní scény ve městě a možná podpora začínajících či alternativních umělců. „Propojenost těchto dvou segmentů zajišťuje ojedinelou platformu v kraji, kde dojde nejen k podpoře stávajících partnerů, ale i k možnému rozšíření potenciálu daného území s možností zapojení subjektů zcela nových. Motto daného centra bude založeno na 4K – Kultura, Kreativita, Kooperace a Kvalita,“ vyzdvihla nadregionální význam Michaela Mokrý, ředitelka MKZ. Právě jí vedená organizace má provoz centra zastřešit a řídit.

Pokračování na straně 2

DOBRÁ ZPRÁVA

Pokratic: pošta bude, ale jinde

Rušení poboček České pošty se má dotknout i Litoměřic, konkrétně Pokratic. „Dostali jsme nabídku, aby provoz zajišťovalo město, což rada odmítla. Máme však informaci, že provoz zůstane zachován soukromým subjektem, ovšem v jiném objektu než doposud,“ informoval starosta Radek Löwy. Pobočka v Pokraticích zůstane beze změny v provozu do konce dubna. Do té doby se mohou hlásit do výběrového řízení externí subjekty, které by ji následně provozovaly ve formě pošta Partner. /eva, tuc/

STALO SE

Strážníci zachránili život mladíka

V úterý 21. března oznámila sociální pracovnice Domova Na Svobodě v Čížkovicích na tísňovou linku městské policie, že jeden ze dvou mentálně postižených chlapců, které má svěřené, vylezl k železniční trati v litoměřického koupaliště.

Strážníci okamžitě vyjeli na místo, kde skutečně našli chlapce u kolejíště. Hrozilo bezprostřední nebezpečí toho, že by mohl skočit pod příjezdící vlak. Hlídece se podařilo mladíka stáhnout zpět na chodník ještě před příjezdem vlaku. „Mezi oběma mladíky došlo k potyčce. Následně jeden z nich vylezl na železniční trať s úmyslem skočit pod vlak. Díky včasnému oznámení sociální pracovnice a bleskovému zákroku strážníků nedošlo k nejhoršímu,“ sdělil Ivan Králik, velitel Městské policie Litoměřice. /tuc/

REKONSTRUKCE

Oprava další části bývalého pivovaru je stavebně náročná

Revitalizace budovy B bývalého pivovaru v centru Litoměřic je v plném proudu. V polovině února si současný stav přišlo v rámci kontrolního dne prohlédnout kompletní vedení města.

„Předpokládaná cena stavby bude 125 milionů korun. Podařilo se sice původně vysoutěžit nižší částku, nicméně kvůli vícepracím jsme momentálně na hodnotě, kterou jsme původně předpokládali. Doufáme však, že náklady již nebudou tolik stoupat,“ věří místostarosta Jiří Adámek. „Výše dotace od Ministerstva průmyslu a obchodu ČR činí 60 milionů korun. Tato částka se samozřejmě měnit nebude,“ doplnila Dana Svobodová, vedoucí oddělení veřejných zakázek a projektů odboru územního rozvoje městského úřadu s tím, že v současné chvíli je proinvestováno přes 11 milionů korun.

Opravy v pivovaru musejí dle smluvních podmínek skončit nejpozději v říjnu příštího roku. Stavba měla dle původních odhadů proběhnout i rychleji. „Předpokládali jsme, že skončíme o čtyři až šest měsíců dříve. Bohužel oproti původnímu projektu musíme řešit rozsáhlé změny, neboť došlo ke spoustě nepředpokládaných skrytých náležitostí. U některých konstrukcí jsme očekávali lepší stav. To se ale u takovýchto staveb stává,“ vysvětlil Lukáš Kozák, technický ředitel zhotovitele - firmy ISTAR spol. s r.o. Ústí nad Labem.

V hlavní budově bylo nutné vybourat všechny konstrukce (včetně většiny původních stropů), které nahradily ocelové. Díky tomu dojde ve finále k jinému rozložení pater. Dobrou zprávou je, že nová střecha, kterou objekt dostal v roce 2016, je v dobrém stavu a čekají ji pouze dílčí zásahy týkající se napojení konstrukcí. Práce probíhají také v 16 metru hlubokých sklepeních se zaměřením na zajištění statiky. „Dolů musíme dostat všechny potřebné technologie a postavit výtahové šachty až do půdních prostor. Celkově se jedná o sedm pater,“ doplnil Lukáš Kozák.

Objekt bude v budoucnu sloužit k výrobě regionálních produktů. Výběrové řízení na pronájem vyhrála firma Pršuterie Chovaneček, s.r.o., která se na



Opravy v bývalém pivovaru probíhají také v 16 metru hlubokých sklepeních se zaměřením na zajištění statiky.

Foto: Radim Tuček

místo přestěhuje z Novobranské ulice. „Každé patro bude určené k jiné činnosti. Když to vezmu odspoda nahoru, bude tu bourárna, lednice, patro určené k tepelnému opracování, sušárna, jídelna a kanceláře,“ přiblížil následně využití budovy bývalého pivovaru Vlastimil Chovaneček, majitel firmy, která zde bude mít kolem třiceti zaměstnanců.

Radim Tuček

DOTACE 107 MILIONŮ KORUN

Litoměřice budou mít Kulturní a kreativní centrum**Dokončení ze strany 1**

Jeho samostatně fungující, ale nedílnou součástí se stane ZUŠ. „V prvním (2.NP) patře bude vybudováno zázemí pro kolektivní výuku hudebního oboru, zkoušky pěveckých sborů, výtvarného a literárně dramatického oboru, v přízemí pak sál pro taneční obor. Ve druhém (3.NP) nalezneme zázemí především hudební obor, včetně zkušeben pro orchestry, skladu hudebních nástrojů, učebny IT pro výuku elektronického zpracování hudby apod.“ stručně popsala využití jednotlivých podlaží ředitelka ZUŠ Dominika Valešková, jež stejně jako Michaela Mokrá spolupracovala na podobě projektu situovaného do rozlehlé budovy, kterou v roce 2014 bezúplatně převedl stát na město. Chybět ne-

budou ani reprezentativní sály jako velký koncertní sál, multifunkční sál, taneční sál, divadelní sál, akustická učebna sborového zpěvu, ateliéry výtvarného oboru, keramická dílna, kabinety výtvarného oboru a mnoho dalšího.

Na realizaci projektu se těší i starosta Radek Löwy. Poukazuje v té souvislosti na dva aspekty. „Jednak se podařily získat finance na rekonstrukci budovy, do které by město stejně muselo v následujících letech investovat. V opravách, včetně budování fotovoltaiky, přitom hodláme pokračovat i po realizaci projektu. Současný investiční záměr totiž neřeší stav budovy jako takové. Například fasáda, ozdobné prvky nebo horní patro nejsou jeho součástí. Přidanou hodnotu pak vidím v tom, že zázemí zde najde nejen ZUŠ,

ale i další místní zájmové spolky a uskupení,“ konstatuje starosta, který zároveň děkuje všem, jež se na přípravě projektu podíleli.

Město nyní začne prostřednictvím otevřeného výběrového řízení hledat zhotovitele stavby. Především půjde o zásadní rekonstrukci interiéru, vyvolanou změnou využití objektu. Stavební úpravy na fasádě budovy a střešní krytině budou pouze lokální, provedené v nezbytně nutném rozsahu. V plánu je zateplení střechy, výměna oken, stavba výtahu a požárního schodiště. „Pokud vše půjde bez komplikací, stavební práce by mohly být zahájeny zhruba na podzim tohoto roku. Podle harmonogramu je dokončení plánováno v prosinci 2025,“ nastínila časový rámec vedoucí oddělení veřejných zakázek a projektů MěÚ Dana Svobodová.

Eva Břeňová

ZAVEDENA JE OBJÍZDNÁ TRASA

Uzavřena je Michalovická ulice

Rekonstrukce popraskaného vodovodu a narušené kanalizace uzavřela pro dopravu na sedm měsíců ulici Michalovická. Severočeská vodárenská společnost a.s. (SVS) jako investor a EKOSTAVBY Louny s.r.o. jako zhotovitel zde na opravách pracují od 3. dubna. Hotovo má být nejpozději do 31. října.

„Vodovodní řad uvedený do chodu v roce 1935 vykazoval silnou korozi, praskliny, deformace či inkrustaci. Jedná se o nezaokrouhlovanou síť, tudíž při poruše dochází k vyřazení celého řadu. Kanalizace vykazovala praskliny, korozi, netěsnosti ve spojích, kaverny, nedostatečné profily šachet a nevhodně napojené přípojky. Z uvedených technických důvodů se naše společnost rozhodla o provedení rekonstrukce vodovodu v celkové délce 403 metrů a kanalizace v celkové délce 177 metrů,“ vysvětlil Mario Böhme, tiskový mluvčí SVS.

Řidiči musejí kvůli uzavírci využívat dvě objízdné trasy, a to pro nákladní a osobní dopravu. Přechodná úprava provozu probíhá v ulicích 28. října, Kamýčká, Lišková, Kubelíkova, Spojovací, Družstevní, Mládežnická, Stránského a Švermova, dočasný zákaz zastavení pak v ulicích Kubelíkova, Spojovací a Družstevní.

Po dobu rekonstrukce nebude obsluhována zastávka U Luny linky D městské autobusové dopravy. „Museli bychom autobusy pustit do jednosměrky ke křižovatce Stránského – Mrázova. To by sice bylo možné, ale ubýlo by hodně parkovacích míst a obávali jsme se



Michalovická ulice je pro dopravu od 3. dubna uzavřena. Foto: Radim Tuček

i o bezpečnost. Občané proto budou muset v tomto období využívat zastávky jiné,“ upozornil místostarosta Jiří Adámek. Linka D nyní od zastávky u Lidlu jezdí přes Švermovu ulici. Masarykovou ulicí přijíždí na Vojtěšské náměstí, kde objede okružní křižovatku a napojí se na zastávku u Severky. „Kratší varianta trasy Liškovou ulicí nebyla možná kvůli špatné průjezdnosti autobusů,“ vysvětlil Josef Landa z odboru dopravy a silničního hospodářství městského úřadu.

Obyvatelé Michalovické ulice mají k dispozici telefonní číslo na stavbyvedoucího, s nímž mohou v průběhu oprav komunikovat individuální potřeby. Rekonstruované vodovodní řady budou odstaveny a zásobování okolních nemovitostí pitnou vodou zajištěno provizorním povrchovým vodovodem, tzv. suchovodem. Radim Tuček

SLOVO STAROSTY

Vážený spoluobčaně,



v poslední době usilovně pracujeme na aktualizaci strategického plánu města, což je zásadní materiál, dle

kterého se budou řídit budoucí investice do dlouhodobého rozvoje města. Některé projekty jsou již v různých stádiích realizace a některé se připravují na další období.

V realizaci jsou např. rekonstrukce městského pivovaru (budovy B) pro podnikatelské využití, revitalizace objektu Staré radnice (Oblastní muzeum), kde se jedná o celkovou rekonstrukci budovy.

Finišují přípravy na rekonstrukci bývalé vojenské budovy u městské tržnice na Kulturní a kreativní centrum, kam by měla být mimo jiné přestěhována i základní umělecká škola (dotace ve výši více než 107 milionů), na výstavbu parkovacího domu Růžovka pro více než 200 parkovacích míst, revitalizaci lesoparku Mostná hora, výměnu osvětlovacích těles veřejného osvětlení na území města nebo rekonstrukci objektu v Želetické ulici na dostupné bydlení a na startovací byty pro mladé rodiny.

V různých fázích příprav pak jsou mnohé další projekty jako např. výstavba nového sběrného dvora odpadů, instalace fotovoltaických panelů (nejenom na veřejných budovách) a řešení komunitní energetiky, regenerace sídliště Pokratice a Cihelna, stavební práce na Miřejovické stráni, nové komunikace, výstavba fotbalového hřiště s umělým povrchem, lehkotatletického oválu a ve spolupráci s Ústeckým krajem se projednává rekonstrukce tělocvičny gymnázia na multifunkční halu. Nezapomínáme ani na další řešení parkovacích kapacit a úpravy veřejných prostorů na sídlištích a obnovu některých dětských hřišť. Při přípravě tohoto materiálu však musíme vycházet i z naší celkové finanční situace, kde se zákonitě projevují následky covidové doby i nyníější nestabilní bezpečnostní situace a narůstající inflace. Naši snahou tedy zákonitě musí být i získávání financí pomocí různých grantů a dotací.

Abyste naše město mohlo dále rozvíjet, je důležité mít svou vizi a strategii, na které se shodnou zástupci subjektů zastoupených v zastupitelstvu města a připomínkovat ji budou i naši spoluobčané – tedy vy. Věřím, že se nám společně podaří posunout naše Litoměřice zase o kousek dopředu tak, aby byly kvalitním místem pro život nás i našich dětí. Radek Löwy

HAPPENING V SADECH

Část veřejnosti chce sochu odstranit

Několik desítek lidí se sešlo poslední únorovou sobotu u sochy vojáka v Jiráskových sadech. Setkání formou veřejného happeningu uspořádala občanská iniciativa požadující odstranění sochy vojáka s názvem Čest a sláva Sovětské armádě.

Členové iniciativy mj. argumentují tím, že památník pocházející z roku 1975 neodkazuje na osvobození Československa v roce 1945, které vykonala Rudá armáda, ale symbolizuje okupaci Československa v roce 1968.

„Jedná se o názor části litoměřických občanů. Stejně jako jiná část občanů města požaduje sundání ukrajinské vlajky z radnice nebo další část nesehlasí s každoročním vyvěšováním tibetské vlajky na radnici. Je ale potřeba si tyto názory vyslechnout,“ reagoval starosta Radek Löwy a připomněl, že při rekonstrukci Jiráskových sadů před devíti lety se konala anketa mezi obyvateli, zda sochu v prostoru chtějí zachovat. Tehdy se většina respondentů vyjádřila pro zachování sochy.

Vedení města jedná s historiky Univerzity J. E. Purkyně (UJEP) a s odborníky z Oblastního muzea v Litoměřicích. Idea je v tuto chvíli taková, že by se u pomníku instalovaly dva menší stolové panely, přičemž první z nich by obsahoval informativní text s dobovými fotografiemi o pomnících, které na tomto místě stávaly v posledních více než sto letech. Jedná se například o pomník Františka Josefa I. z roku 1908 nebo pozdější pomník J. V. Stalina, který byl odstraněn v roce 1960.

„Informace na druhém panelu by popisovaly skutečnost, jak bývají pomníky v různých dobách nahrazovány jinými pomníky a jak obecně pomníky či sochy slouží k propagaci různých autoritativních režimů. Jiné úpravy sochy ani jejího okolí město v tuto chvíli neplánuje,“ doplnil místostarosta Jiří Adámek. Forma informativních panelů by byla podobná



Happeningu v sadech za odstranění sochy se zúčastnilo několik desítek lidí. Mezi nimi i hudebník Rostislav Čurda a bývalý senátor Zdeněk Bárta. Foto: Karel Pech

například těm, které při venkovních výstavách používají galerie nebo muzea.

V před časem vydané tiskové zprávě uveřejněné na webu města byla uvedena informace, že socha je vedena v centrální evidenci válečných hrobů Ministerstva obrany jako pietní místo. Na základě nového šetření se ukázalo, že socha dané parametry nespĺňuje. Na základě nových zjištění byla provedena korekce údajů v evidenci válečných hrobů, a to ve smyslu, že se nejedná o válečný hrob podle zákona o válečných hrobech. K odhalení pomníku došlo 3. května r. 1975 u příležitosti 30. výročí osvobození Československa. Základní myšlenkou jeho zbudování tehdy bylo vyjádřit úctu a vděčnost za osvobození vlasti a zároveň vyjádřit přátelství československého a sovětského lidu.

Michaela Rozsypalová

TECHNICKÉ SLUŽBY

Novým ředitelem je
Vítězslav Votruba

Technické služby města (TSM) Litoměřice mají nového ředitele. Z pěti kandidátů ve druhém kole výběrového řízení vzešel

jako vítěz dosavadní provozní ředitel TSM Vítězslav Votruba, který počátkem března ve funkci vystřídal Iva Elmana.

O výsledku rozhodla komise, v níž byli přítomni zástupci koalice i opozice, vedoucí odborů, s nimiž TSM spolupracují, ale třeba i místostarostka Štětí nebo ředitel Roudnických městských služeb. „Pan Votruba nás přesvědčil svou koncepcí rozvoje TSM i osobní prezentací. Výhodou byl určitě i fakt, že v TSM již přes rok pracuje a dobře zná prostředí,“ konstatoval místostarosta Petr Panaš.

Nový ředitel má řadu plánů. „Nejblíže jsme asi k výstavbě nového sběrného dvoru, včetně tzv. re-use centra, či využití fotovoltaických panelů v době drahých energií v areálu technických služeb,“ sdělil Vítězslav Votruba. /tuc/

DEŠŤOVÁ VODA

Město opět podpoří
pořízení nádrží

Odbor životního prostředí MěÚ Litoměřice bude opět zájemcům z řad občanů města přispívat na nádrže pro zachytávání dešťové vody. Dotační program byl radou města vyhlášen a schválen již popáté. Finanční podpora až do výše 49 900 korun může pokrýt až 90 procent pořizovacích nákladů.

Podpora se vztahuje pouze na podzemní nádrže, případně na nádrže umístěné ve sklepních prostorech, kde nemrzne a lze tedy dešťovou vodu akumulovat celoročně. Dále nádrž musí mít objem minimálně dva tisíce litrů. „Je důležité vodu zachytávat a následně využívat třeba na závlivku nebo při dobré filtraci i na praní a WC. Podstatné je, aby dešťová voda v suchších obdobích zbytečně nekončila v kanalizaci,“ vysvětlil Pavel Gryndler, vedoucí odboru životního prostředí městského úřadu.

Loni bylo takto uspokojeno všech devět žadatelů, mezi které bylo rozdáno 290 tisíc korun, což bylo maximum dotace. Žádat o příspěvek je možné od 1. dubna do 1. listopadu 2023. /tuc/

UPOZORŇUJEME

Čištění ulic začalo. Bojíte se
odtažení vozidla? Nemusíte

Ve městě začalo 3. dubna jarní čištění ulic. Je proto třeba respektovat dopravní značení, a vyhnout se tak odtažení svého vozidla.

S cílem snížit počet odtažených vozidel, a šetřit tak peněženky občanů, přišlo již loni město s bezplatnou službou.

„Prostřednictvím informačního kanálu Muniopolis / Mobilní rozhlas rozesíláme podle místa bydliště přímo do mobilů SMS zprávy občanům, že právě v místě jejich trvalého bydliště bude platit zákaz parkování. Obdobné upozornění dostanou ještě o nějaký den dříve mailem,“ informovala vedoucí odboru komunikace, marketingu a cestovního ruchu MěÚ Eva Břeňová. Tato služba je přitom bezplatná, stačí se zaregistrovat na webových stránkách města. „Zahlčení zprávami z radnice se přitom není třeba bát. Každý si totiž může při registraci zvolit pouze druh zprávy či upozornění, o který má zájem,“ upozornila Eva Břeňová.

Loni bylo kvůli úklidu ulic přemístěno do areálu Technických služeb města (TSM) 338 automobilů, předloni 336. Odtažení vozidla přitom není levnou záležitostí. Celkem vás může přijít až na tři tisíce korun. „1500 korun stojí odtah na odstavné parkoviště, dalších 1500 vrácení zpět na místo, což je naší povinností danou zákonem,“ vysvětlil Vítězslav Votruba, ředitel TSM Litoměřice s tím, že tyto ceny ve městě platí již od roku 2013. Snížení poplatku na polovinu docílíte tím, že si své vozidlo stihnete vyzvednout na odstavném parkovišti.

Mobilní rozhlas
Muniopolis

Chcete ZDARMA dostávat SMS zprávy a e-maily o aktuálním dění v Litoměřicích?

litomerice.muniopolis.cz

- krizové informace
- dopravní uzavírky
- blokové čištění ulic
- výpadky energií
- novinky z radnice
- pozvánky na akce

Čištění komunikací začalo 3. dubna. „Jako první přichází na řadu Kocanda a pak lokalita pod Mostnou horou,“ sdělila Michaela Kurcová z Technických služeb města. Harmonogram úklidů ulic je ke stažení na www.litomerice.cz/cisteni-komunikaci. /tuc, eva/

ÚSPORA

Menší popelnice budou nově
svázeny jednou za dva týdny

Ušetřit v době výrazného růstu cen v odpadovém hospodářství a zachovat současnou výši poplatku za svoz komunálního odpadu pro občany. To jsou hlavní důvody změny schválené radou města.

Od 1. července budou nádoby na směsný komunální odpad (objem 110 a 240 litrů) od

dinných a bytových domů svázeny jen jednou za 14 dnů (doposud to bylo jednou týdně). Město po zavedení této novinky ušetří zhruba dva miliony korun ročně. „Pokud lidé odpad zodpovědně třídí, bude pro ně tato četnost svozů dostačující, což máme ověřeno zkušenostmi z okolních obcí, které tuto me-

NA BÍDNICI

Nový sběrný dvůr bude mít i re-use centrum

Rozhodnuto. Druhý sběrný dvůr vyroste v areálu technických služeb v bývalých kasárnách Pod Radobylem. Město začíná s přípravou projektové dokumentace.

Příjezd do dvoru bude z ulice Na Bídnicí, kde dojde k opravě silnice. „K výstavbě dojde pravděpodobně již příští rok,“ upřesnil Pavel Gryndler, vedoucí odboru

životního prostředí městského úřadu.

Důvodem záměru je již nedostačující kapacita sběrného dvoru v Nerudově ulici. V rámci nového dvoru město počítá i se zřízením re-use centra, které bude sloužit k využití ještě funkčních předmětů (oblečení, nádobí, nábytek, knihy, elektro atd.), které by jinak občané vyhodili.

todu již několik let uplatňují,“ vysvětlil Pavel Gryndler, vedoucí odboru životního prostředí MěÚ.

Město stále pracuje na optimalizaci kontejnerů. Do budoucna určitě neplánuje navyšování počtu nádob. Naopak se chystá provést důkladné revize a v plánu má i čipování popelnic. „V případě, že někdo například pečuje o hendikepovaného člena domácnosti s vyšší spotřebou hygienických potřeb, budeme nutnost přidělení další nádoby na komunální odpad řešit individuálně,“ doplnil místostarosta Petr Panaš. Radim Tuček

„Tím bychom chtěli v rámci tzv. naplnění cíle obce jednak snížit množství objemného odpadu končícího na skládce a zároveň umožnit lidem, aby si mohli tyto předměty odnést a dále používat,“ poukázala na smysl Veronika Kleverová, referentka majetkové správy odpadového hospodářství odboru životního prostředí. /tuc/

LODNÍ DOPRAVA

Litoměřice mají dvě nová přístaviště



V Litoměřicích bylo slavnostně otevřeno jak přístaviště pro malé lodě (snímek vlevo), tak i pro výletní lodě (snímek vpravo). Do města při té příležitosti přijel i ministr dopravy Martin Kupka (spodní snímek), jenž seznámil přítomné s dalšími plány v lodní dopravě. Foto: Radim Tuček

Modernizace stání pro osobní lodní dopravu a stání pro malá plavidla na Lodním náměstí v Litoměřicích oficiálně skončila. Symbolického přestřihnutí pásky a tiskové konference se na konci února zúčastnil i ministr dopravy Martin Kupka, jenž potvrdil, že v roce 2023 již běží nebo budou zahájeny práce na 15 přístavištích pro rekreační plavbu na Labi.

Po letech příprav se tak podařilo spustit tento zásadní projekt zpřístupnění měst v Polabí rekreační plavbě. Přístaviště v Litoměřicích vybudované Ředitelstvím vodních cest ČR nyní zajistí nejen bezpečnější a pohodlnější stání plavidel, ale také přípojky elektřiny a vody obdobně jako na jiných nových přístavištích.

„Přístaviště otevíráme symbolicky v Litoměřicích, které jako jedno z nejstarších českých královských měst bylo od počátku úzce spjata s plavbou na Labi, kdy zboží dopravované na lodích muselo být nabízeno na městských trzích. Dokonce již roku 1057 je zaznamenáno právo cla z vodní dopravy,“ řekl Lubomír Fojtů, ředitel Ředitelství vodních cest ČR, jež je investorem a provozatelem nových přístavišť. „V současnosti běží práce na výstavbě pěti veřejných přístavišť pro malá plavidla a čtyř přístavišť pro osobní lodě na Labi, a to v Ústí nad Labem – Brně, Roudnici nad Labem, Štětí, Čelákovcích, Nymburku, Poděbradech a Kolíně,“ doplnil Lubomír Fojtů.



Na přístavišti v Litoměřicích byla během uplynulých osmi měsíců roku 2022 původní konstrukce přístaviště pro malá plavidla z málo stabilních plastových modulů nahrazena robustní osvědčenou konstrukcí 58 metrů dlouhého mola s železobetonovými plováky a dřevěnou pochozí palubou. Do původního kolmého stání bylo v prostoru bočního ramene řeky obtížně zaplout, a proto je nyní stání až pro 14 rekreačních plavidel šikmé. Novinkou jsou přípojky elektrické energie a pitné vody ke každé lodi a pohodlný bezbariérový přístup po lávce. „Při kolísání hladiny v Labi se molo pohybuje pomocí objímek po dalbách nahoru a dolů v rozsahu až šesti metrů,“ řekl Roman Krupička za zhotovitele stavby firmu LABSKÁ, strojní a stavební společnost s.r.o. „Dalby jsou dostatečně vysoké, aby i při

původní stejného rozsahu, jako byla roce 2002, udržely molo bezpečně na místě. Speciální konstrukcí bylo nutné přizpůsobit napojení rozvodu elektřiny a vody na molo,“ dodal Roman Krupička.

Původní přístaviště osobních lodí na Lodním náměstí získalo nejen nové atraktivní designové provedení pro cestující připlouvající do města, ale jedna ze dvou plošin byla také výškově upravena pro nástup i do menších osobních lodí. Pobyt lodí ve městě bude nyní pohodlnější a šetrnější pro okolí, protože budou mít k dispozici kapacitní přípojku pitné vody. Lodě tak již nebudou zbytečně obtěžovat okolí diesellovými agregáty.

„Ministerstvo dopravy dlouhodobě podporuje zlepšování podmínek ve vodní dopravě pro rekreační plavbu, zejména cestou doplňování chybějící veřejné přístavní infrastruktury, aby se zpřístupnilo okolí vodní cesty plavcům po Labi. Tato krásná vodní cesta je příležitostí k tomu, aby se zde rekreace na vodě zařadila mezi oblíbené aktivity cestovního ruchu, jako je tomu na Baťově kanále či Vltavě,“ prohlásil ministr dopravy Martin Kupka s tím, že o osobní lodní dopravu je stále větší zájem.

Stavbu přístaviště v Litoměřicích s náklady 36,2 milionu korun bez DPH financoval Státní fond dopravní infrastruktury ČR.

Radim Tuček

S využitím tiskové zprávy
Ředitelství vodních cest ČR

OPRAVY

Trať z Litoměřic do Střekova projde modernizací

Už za dva roky chce Správa železnic začít s rekonstrukcí traťového úseku mezi dolním nádražím v Litoměřicích a ústeckým Střekovem. Organizace o tom informovala v tiskové zprávě.

„Přestavbou projde úsek o délce přibližně 25 kilometrů, přínosem pro cestující bude výstavba nových nástupišť a bezbariérových přístupů ve všech stanicích a zastávkách. Předpokládané celkové náklady stavby dosahují 7,6 miliardy korun, realizace prací by měla proběhnout

v letech 2025 až 2028,“ stojí v tiskové zprávě Správy železnic.

Chystaná rekonstrukce zahrne mimo jiné i modernizaci nástupišť ve stanici Litoměřice město, kde už před nedávnem prošla obnovou samotná výpravní budova.

Projekt zahrnuje také stavbu podchodu ve stanici Velké Žernoseky, který zajistí mimoúrovňový přístup k nově vybudovanému ostrovnímu nástupišti. Ve stávající stanici Sebužín budou zrušena nástupišť a v příznivější poloze k centru obce dojde k výstavbě

nové zastávky s názvem Sebužín - Církvice. Na zastávce Libochovany se zrenovují nástupišť.

„V celém traťovém úseku se provede rekonstrukce, případně přestavba vybraných mostů a propustků, modernizací projdou také tři železniční přejezdy. Mezi stanicemi Velké Žernoseky a Sebužín je navržena nová odbočka Kalvárie, která umožní vlakům přejet z jedné koleje na druhou, a reagovat tak na aktuální provozní situaci,“ uvádí Správa železnic.

Ve vybraných stanicích dojde

k prodloužení kolejí pro nákladní vlaky o délce 740 m. Součástí prací bude i rekonstrukce zabezpečovacího zařízení v mezistaničních úsecích i ve všech stanicích.

Důležitým krokem k zahájení samotné realizace prací v úseku mezi Litoměřicemi a Ústím nad Labem bude zhotovení dokumentace pro společné územní a stavební řízení. Správa železnic se začátkem roku vybrala jejího zhotovitele. Stala se jím firma SUDOP Praha se společníkem STRABAG Rail. Michaela Rozsypalová

Alena ROŽCOVÁ / Naše LTM**„Jsem ráda, že zůstávám****v kontaktu s obyvateli“**

Město Litoměřice jsme před pár měsíci převzali do správy se 300 miliony korun na účtu, kdy podíl na kladném výsledku má mimo jiné prodej nemocnice. Zároveň jsme však do vínku dostali už rozjeté projekty, na které není v městské kase dostatek peněz, neboť ceny

všeho se astronomicky zvýšily. Skončila doba, kdy bylo možné prodávat ve velkém měřítku například městské byty, což byl nezanedbatelný příjem do městské kasy. Byty jsou prodány (mimo centra), ale městu se nepodařilo postavit žádné jiné. Právě pod dostupným nájemním bydlením je nyní velká poptávka, ale naše nabídka je velice omezená. Bohužel ani hospodářská činnost města není v kladných číslech. Opakovaně zaznělo, že město nám bylo předáno v nejlepší finanční kondici, v jaké kdy bylo. Ano, nemáme dluhy, peníze na účtech také jsou. Ale stejně tak je třeba říci, že máme spoustu věcí, do kterých by bylo třeba investovat. Jsem přesvědčena, že občanům je třeba říkat i nepříjemné věci, pokud se nepovedou. Mají na to právo, byť to politikům body nepřidá. Ale jsme tu pro občany, a ne pro sebe.

Litoměřice s krásným historickým centrem patří k obdivovaným turistickým cílům. Turistům se u nás líbí, nemáme zde vyloučené lokality, které trápí jiná města. I přes některé nedostatky se nám tu žije velmi dobře. Chceme tento trend udržet.

Obyvatel s trvalým bydlištěm ubývá, naším cílem je lidi do města zpátky přilákat, a to přívítivými službami, čistotou a celkovým zlepšováním životního prostředí, protože dobře udržované parky, hřiště, zeleň, čisté chodníky a ulice jsou důležitým faktorem kvalitního života.

Věřím, že nemocnice, kterou jsme zachránili před privatizací, bude pod křídly Krajské zdravotní rozšiřovat zdravotnické služby pro občany města i okolí.

Na radnici mám v gesci sociální oblast a zdravotnictví. Péči o seniory a lidi, kteří se ne vlastní vinou dostali do tíživé životní situace. Jsem ráda, že v rámci pracovních návštěv zůstávám v kontaktu s místními obyvateli, na kterých mi záleží.

Tomáš SARNOVSKÝ / ANO**„Díky společnosti ENLITOS budete****i vy výrobci elektrické energie“**

Založení společnosti ENLITOS - ENergetického LIToměřického Společenství - bude základním kamenem pro budoucí vybudování energetického společenství v našem městě. Co to pro nás znamená? Každý z nás se může v blízké budoucnosti stát

nejen spotřebitelem, ale především výrobcem elektrické energie. Vaše fotovoltaické panely budou součástí komunitní energetiky. Můžete tedy nabídnout svoje přebyteky svým spoluobčanům. Tento princip však vyžaduje legislativní rámec (zákon o komunitní energetice), dále musí být vyřešeny distribuční poplatky, které se musí snížit na ekonomicky vyváženou míru. Bude třeba dokonale měřit spotřeby ve všech objektech

(ideálně průběžně) a vznikne centrální datové centrum pro evidenci spotřeb. Dojde k naprosté změně toho, jak chápeme dnešní energetický trh. Čeká nás velká práce. Právě ENLITOS bude, kromě jiného, plnit funkci poradenského centra. Se zvýšeným zájmem o fotovoltaické elektrárny, které budou součástí komunitní energetiky, připravíme marketingovou akci, která vysvětlí principy fungování a přínosy pro občany či SVJ. Vše se spustí od začátku roku 2024, nicméně dveře jsou v ENLITOS pro všechny otevřené již dnes.

Ing. Lukáš KORBEL / ODS**„Je správné, aby město podnikalo****na trhu s energiemi?“**

V únoru zcela bez zájmu médií proběhlo první letošní jednání zastupitelstva města. Velmi důležitým bodem na programu bylo schválení 2 mil. korun, primárně na odměny představenstva městské společnosti ENLITOS a.s. (dříve 1. Geotermální a.s.),

ačkoliv v minulosti se nikdy odměny představenstvu nevyplácely. Navzdory tomu bylo hlasy Naše Litoměřice, ANO a SPD toto schváleno.

Myslím si, že je to špatně hned ze tří důvodů. Pokus o podnikání za peníze města – čili všech občanů Litoměřic. Vyplácení odměn bez jakéhokoliv vykázaného hospodářského výsledku. A v neposlední řadě přebírání podnikatelského rizika městem namísto soukromého subjektu, který se v oboru energetiky dlouhodobě pohybuje.

Není šťastné vkládat další peníze do odměňování členů představenstva či marketingu městské společnosti, obzvláště když letošní rozpočet je velmi napjatý. Proto jsme předložili protinávrh na oddělené hlasování o financích na výstavbu fotovoltaických systémů (FVS) a o prostředcích na odměny. Bohužel jsme byli přehlasováni. Z toho důvodu jsme alespoň předali členům koalice hru Monopoly, aby se místo penězi daňových poplatníků odměňovali pouze těmi herními. Myšlenku na instalaci FVS na městském majetku samozřejmě podporujeme. Naše město má mnoho vhodných objektů, na kterých se FVS vybudovat dají. Ale zároveň má i nevhodné objekty – určitě by panely neměly být instalovány na dominantách Litoměřic, kde by byly vidět z velké vzdálenosti.

Je tedy správné, aby město podnikalo na trhu s energiemi? Za mě říkám, že ne. Je to příliš velké riziko, za peníze nás všech. To bychom jako město neměli podstupovat. Obzvláště v době, kdy všichni víme, jak je trh s energiemi nestabilní.

Mgr. M. HRDINA / Více pro LTM**„Proč je důležité budovat****dětská hřiště?“**

V našem programu uskupení Více pro Litoměřice máme mj. i bod, který se týká opravy bývalých dětských hřišť a zanedbaných asfaltových pláček. Město sice trpí i nedostatkem parkovacích míst, ale nechťeli bychom, aby se to řešilo právě na úkor těchto bývalých hřišť. Z dětství si pamatujeme, že

tato hřiště bývala hojně využívána a hemžila se sportujícími dětmi i jejich rodiči. Musíme dětem vytvořit podmínky, aby zase chtěly chodit ven a nesesedly jen doma u PC, mobilů, tabletů či televize. Ve společnosti začíná převládat sedavý způsob života, děti i dospělí se přestávají přirozeně hýbat, konzumují nezdravou stravu a pomalu tloustnou. Z tohoto důvodu je třeba děti už od útlého věku motivovat k pohybu. Náklady na revitalizaci starých hřišť či stavbu nových, budou mnohem nižší než na zdravotní péči, která bude řešit onemocnění v důsledku obezity. Dostatečné využití na hřištích všeho druhu vnímám jako učitel, trenér i otec jako důležitý nástroj prevence kriminality. Pokud budou mít děti a mladiství dostatečnou možnost využití na hřištích a nebudou se nudit, nebudou hledat alternativní využití v podobě sdružování se do part, vandalských akcí, experimentování s drogami apod. Pokud dětem nabídneme smysluplnou možnost trávení volného času, pevně věřím, že jí dají přednost.

Je radost vidět dětská hřiště obspaná dětmi a jejich blízkými. Pokud se budeme v tomto směru nejmladší generaci věnovat, dokážeme jim poskytnout dostatek bezpečných prostor, kde mohou být přirození a aktivní, mnohonásobně se nám to vrátí.

Budeme tedy prosazovat úspornou revitalizaci bývalých hřišť, dětských hřišť, zanedbaných pláček a dalších vhodných prostor pro sportovní využití všech generací.

MUDr. Ilja BAUDYŠ / SPD**„Rudoarmějce je projevem úcty****obětem osvobození ČSR“**

Odsuzujeme přepisování historie a snižování zásluh Rudé armády při osvobození velké části Evropy, včetně ČSR. Plán nacistické III. říše - likvidace českého národa, Slovanů, zmařili vojáci této armády. 140 000 z nich to

na našem území zaplatilo svými životy. Pokud by nebylo Rudé armády, nejspíše by dnes většina z nás nežila. Je mravní bídou nevážit si jejich obětí, plivat na mrtvé a mluvit o nich jako o okupantech. Socha je jednoznačně poděkování za osvobození, symbol doby, varováním před opakovaním ztráty svobody. Navíc byla postavena z příspěvků občanů, organizací a pomocí dobrovolných, občanských brigád. Argumentace ohledně názvu Rudá, posléze Sovětská armáda, je naprosto okrajová, nepodstatná, v kontextu chápání symbolu osvobození. Nesouhlasíme s hanobením jakéhokoliv etnika, národa. Domníváme se, že jedinou cestou k normálnímu životu je přátelství, respekt, úcta k druhému, spolupráce, nikoliv vyvolávání nenávisti, bubnování do války, bourání pomníků. Nenecháme si vnutit přepisování dějin (Mnichovská dohoda, rozpoutání II. světové války nacistickým Německem atd.), dnes módní trend z EU. Stávající mnohaletý konflikt na Ukrajině nemá žádnou souvislost s památkou osvoboditelům, mezi nimiž navíc byli i Ukrajinci. Starší spoluobčané nás kontaktují a žádají ponechání památníku. Je třeba, obzvláště mladým, nemajícím vlastní zkušenost, objasnit historii, sdělit fakta a předat naše zkušenosti, protože, jak dokládá klasik – Kdo nezná, nepoučí se z historie, je odkázán ji znovu prožít. Nevděk je znamením slabosti. – J. W. Goethe.

STĚHOVÁNÍ

Hlídková služba změnila působiště

Hlídková služba litoměřického územního odboru Policie ČR pracuje od března ve zrekonstruovaných prostorách bývalé jídelny v hlavní budově policie v Eliášově ulici, kam se přesunula z provizorně vyčleněných místností z ulice Stránského (tam nadále zůstalo obvodní oddělení). Opravy za osm milionů korun uhradilo Ministerstvo vnitra ČR.



Slavnostní otevření nových prostor v Eliášově ulici. Foto: R. Tuček

Na oddělení hlídkové služby slouží především mladí policisté, kteří dohlížejí na veřejný pořádek a vedou boj s pouliční kriminalitou. Svou práci dosud vykonávali bez patřičného zázemí. Nově získali dů-

stojné pracovní prostředí odpovídající náročnosti jejich služby. Kromě kanceláří jsou zde šatny, kuchyňka, sociální zařízení a další potřebné prostory.

„Objekt je stavebně konstruován tak, aby zde do budoucna mohlo vykonávat službu až 40 policistů. Snahou vedení KŘP Ústeckého kraje je tuto vizi naplnit, a to zejména z důvodu pozitivního dopadu na bezpečnostní situaci nejenom v samotném městě, ale i v rámci celého litoměřického okresu, kde policisté tohoto útvaru také působí,“ uvedla Pavla Kofrová, tisková mluvčí územního odboru Policie ČR v Litoměřicích.

Na oddělení nyní působí 22 policistů. Další jsou však potřeba. Více o náboru najdete zde: <https://www.policie.cz/clanek/prijimeme-nove-posily.aspx> Radim Tuček

VÝCHOVA A VZDĚLÁVÁNÍ

Komise řeší školy, ale i letní tábory



Žádosti o granty v oblasti vzdělávání či volnočasových aktivit pro děti mládež, zápisy do základních a mateřských škol nebo zajištění konektivity základních škol k internetu podle standardu.

To jsou jen některá z témat, kterými se v poslední době zabývala komise výchovy a vzdělávání při radě města. Jak přiblížil předseda komise a zastupitel Martin Hrdina (Více pro Litoměřice), právě hodnocení a připomínky k různým žádostem, například v programu volný čas dětí a mládeže, bývají častým tématem jednání. „Na poslední komisi jsme mimo jiné řešili velkou poptávku po příměstských táborech. Shodli jsme se, že by bylo například vhodné zveřejnit seznam jednotlivých táborů tak, aby se rodiče dozvěděli, kdy se jaký tábor koná,“ nastínil Martin Hrdina, který zároveň působí jako zástupce ředitele na ZŠ Ladova. „Zabývali jsme se rovněž otázkou konektivity základních škol k internetu. Po provedeném auditu bylo zjištěno, že některé školy ji mají zajištěnou. ZŠ Havlíčkova je na tom po této stránce hůře a bude nutné provést obnovu počítačové sítě,“ doplnil Martin Hrdina. /roz/

SLAVNOSTNÍ AKT

Hejtmán Schiller děkoval v hradu nejen hasičům

Památeční plaketu s reliéfem Pravčické brány převzal z rukou hejtmana velitel Sboru dobrovolných hasičů Litoměřice Martin Šimek.

Stalo se tak v průběhu slavnostního aktu probíhajícího v litoměřickém hradu, kdy hejtmán poděkoval nejen hasičům, ale také zdravotníkům, policistům a pilotům, jež se podíleli na hašení obrovského požáru v Národním parku České Švýcarsko.

Z Ústeckého kraje se slavnostního aktu účastnili zástupci profesionálních hasičů z jedenácti stanic a zástupci 140 sborů dobrovolných hasičů. Uznání se dostalo také hasičům z podnikových jednotek, kteří se na likvidaci požáru podíleli. /roz/



Velitel Martin Šimek s plaketou, kterou převzal za celý sbor z rukou hejtmána. Foto: Michaela Rozsypalová

PRVNÍ JEDNÁNÍ

V bezpečnostní radě došlo k personální obměně

Loňský rok se nejen v Litoměřicích nesl ve znamení tří významných událostí, kterými byly pandemie Covid-19, uprchlická krize a požár v Českém Švýcarsku. Konstatoval to Miroslav Letafka, tajemník bezpečnostní rady města Litoměřice jako obce s rozšířenou působností (ORP), kterou prvně z pozice starosty svolal Radek Löwy.

V průběhu roku 2022 došlo k personální změně ve složení bezpečnostní rady, krizového štábu i povodňové komise. Důvodem byly výsledky komunálních voleb a personální změny na pozici ředitele litoměřického územního odboru Policie ČR, kdy plk. Helenu Pšeničkovou vystřídal plukovník Radek Rosecký. Dále byl do krizového štábu města nově jmenován politik pro bezpečnost a pořádek ve městě, plukovník Radim Studený. Ke změně došlo i na pozici ředitele litoměřického územního odboru Hasičského záchranného sboru (ÚO HZS), kdy plk. Boleslava Langa nahradil plk. David Ďuriš.

V souvislosti s válkou na Ukrajině platil

loni v ČR od 4. března do 30. června nouzový stav. Situaci v Litoměřicích pomáhaly zvládat neziskové organizace, zvláště Charita Litoměřice. „Dle aktuálních údajů žije v Litoměřicích 714 osob s povolením k pobytu. V rámci ORP je to celkem 1661 lidí. Skutečnost však bude nižší,“ informoval tajemník Letafka. Podle Ministerstva vnitra bude provedena přeregistrace s cílem zjistit aktuální stav. Ubytoven registrovaných Krajským asistenčním centrem pro pomoc uprchlíkům je v rámci ORP Litoměřice 43. Z celkových 800 míst jich je 523 obsazeno.

Podle ředitele litoměřického územního pracoviště Policie ČR Radka Roseckého patří Litoměřicko nadále z pohledu kriminality mezi klidnější regiony. „Významně však narůstá trestná činnost páchaná přes internet, tzv. kyberkriminalita. Je to celorepublikový problém a zde jsme bezzubí,“ uvedl ředitel Rosecký, který zároveň poukázal na nedostatek policistů. „Aktuálně nám chybí 40 lidí, což je 14% z celkového počtu. V jiných regionech, například na Chomutovsku, jsou však na tom ještě hůř,“

dodal plukovník. S personálními problémy se potýká i velitel litoměřických strážníků Ivan Králik. „A průměrný věk strážníků se nám zvyšuje,“ dodal.

Velitel litoměřických profesionálních hasičů David Ďuriš zase upozornil, že s ohledem na zvyšující se počet parkujících aut vzrůstají problémy s průjezdností hasičské techniky jezdoucí k zásahům. Chystají proto osvětovou kampaň zaměřenou na zachování průjezdnosti mezi parkujícími vozidly.

Na vzrůstající trend v počtu výjezdů Rychlé záchranné služby (RZS), jež má v ORP Litoměřice dvě základny (Litoměřice a Ústětk), pak poukázal Lukáš Zechel: „Loni jsme z těchto dvou míst vyjžděli k 5 403 případům, což je zhruba 8% nárůst,“ dokumentoval záchranář s pomocí statistiky celorepublikový trend.

Povodně se loni Litoměřicům vyhnuly. „Naopak jsme se potýkali s výrazným suchem. Vzhledem k nedostatku sněhu lze očekávat další zhoršení situace,“ domnívá se tajemník povodňové komise města Pavel Gryndler.

Eva Břeňová

Nemocnice má nový přístroj pro počítačovou tomografii

DOBRÁ ZPRÁVA

Nemocnice chystá oční ambulanci

V litoměřické nemocnici se chystá otevření oční ambulance. Aktuálně probíhají veškeré kroky tak, aby provoz mohl být spuštěn v září. Otevření oční ambulance je jednoznačným krokem ke zkvalitnění a také ke zvýšení dostupnosti zdravotní péče obyvatelům regionu.

„Jsem velmi rád, že se pro občany Litoměřicka nová ambulance otevře. Právě oční je pracoviště, které je velmi exponované a v litoměřické nemocnici není. Věřím, že to veřejnost uvítá,“ říká Ondřej Štěrba, předseda představenstva Krajské zdravotní, a.s.

„Nyní stojíme na úplném počátku celého procesu. Proběhla schůzka, jejímž předmětem bylo hlavně umístění nového pracoviště, které bude nutné stavebně upravit tak, aby bylo pro potřeby oční ambulance vyhovující. Bude se nacházet v prostorách interního pavilonu,“ doplňuje dál ředitel litoměřické nemocnice Vladimír Kestřánek.

Tisková zpráva KZ, a.s.

ZMĚNA

Hlavní sestrou je Markéta Rufferová



Litoměřická nemocnice má od února novou tvář ve vedení. Funkci hlavní sestry nyní vykonává Markéta Rufferová, dosavadní vrchní sestra Léčebny dlouhodobě nemocných.

Markéta Rufferová v nemocnici pracuje od roku 2009, kdy nastoupila na neurologickém oddělení a později zastávala i pozici zástupkyně vrchní sestry. V roce 2012 se stala vrchní sestrou Léčebny dlouhodobě nemocných.

„Litoměřické nemocnici jsem zůstala věrná i po návratu z rodičovské dovolené. Jako nově jmenovaná hlavní sestra v ní spatřuji obrovská plus, podobně jako při mém nástupu před čtrnácti lety – lidskost, vstřícnost, profesionalitu personálu a sílu učit se novým věcem,“ řekla v souvislosti s nástupem na nový post Markéta Rufferová.

Tisková zpráva KZ, a.s.

Litoměřická nemocnice zahájila provoz nového přístroje pro počítačovou tomografii (CT). Krajská zdravotní, a.s. (KZ) tak pokračuje v plánované revitalizaci svých nemocnic a obnově zdravotnické techniky.

Jednou z priorit vedení společnosti je zajištění kvalitní a dostupné zdravotní péče ve zdravotnických zařízeních, která Krajská zdravotní, a.s. spravuje. Ke stěžejním předpokladům pro naplňování tohoto cíle patří postupná modernizace zdravotnické techniky.

„Nový, moderní CT přístroj nahrazuje ten stávající po dvanácti letech provozu a celý byl financován z výzvy REACT-EU 98. Jedná se o dosud nejvýznamnější instalaci zdravotnické techniky, ke které došlo po přechodu Nemocnice Litoměřice pod Krajskou zdravotní. Jsme rádi, že můžeme v tomto trendu pokračovat a že se nám daří nemocnici modernizovat. Celkově máme z REACT-EU 98 pro litoměřickou nemocnici 150 milionů korun. V listopadu 2022 byl instalován a uveden do provozu skiaskopicko-skiagrafický přístroj za 5 milionů korun, v plánu jsou další akce jako např. modernizace laboratoří a centrální sterilizace,“ uvedl Leoš Vysoudil, místopředseda představenstva KZ.

„Jsme velmi rádi, že litoměřická nemocnice je součástí Krajské zdravotní, a.s. Díky ní jsme schopni ze dvou třetin alokovat operativu z děčínské nemocni-



Prezentace nového CT přístroje proběhla v litoměřické nemocnici na konci ledna, od té doby je k dispozici pro veřejnost. Foto: archiv KZ

ce, kde probíhá její dostavba, do Litoměřic. To, že máme nové přístroje a nová zařízení, umožňuje do budoucna rozšířit radiologii dalších vyšetření,“ připomněl Petr Malý, generální ředitel KZ. Podle jeho slov bude společnost dál investovat v nemocnici v Litoměřicích do přístrojového vybavení i stavebně. Přípravuje rekonstrukci léčebny dlouhodobě nemocných, celé střechy interny, což je zde největší a nejstarší pavilon, a stavbu nového urgentního příjmu.

„Těší nás, že dochází k pravidelné obnově zdravotnické techniky, ať jde o prostředky Evropské unie nebo vlastní, tedy Krajské zdravotní, případně

Ústeckého kraje jako jediného akcionáře společnosti. Rád bych poděkoval kolegům z Ústí nad Labem a Teplic, kteří po dobu rekonstrukce pracoviště počítačové tomografie prakticky celý prosinec poskytovali vyšetření našim pacientům. My nyní přebíráme pacienty z Teplic, kde výměna CT přístroje probíhá právě teď,“ řekl Vladimír Kestřánek, ředitel Krajské zdravotní, a.s., Nemocnice Litoměřice, o.z.

Nový tomograf byl pořízen za 18,3 milionu korun. Přístroj je umístěn na oddělení radiologie a zobrazovacích metod v pavilonu H (vyšetřovací komplement).

Tisková zpráva Krajské zdravotní, a.s.

FINANCE

Město přispělo na provoz pohotovosti

Město Litoměřice přispělo Krajskému úřadu Ústeckého kraje na zajištění provozu lékařské pohotovostní služby v litoměřické nemocnici. Částku ve výši 800 tisíc korun pro letošní rok schválili zastupitelé.

Jak přiblížila místostarostka Alena Rožcová, dotace bude využita jak na zajištění pohotovosti pro dospělé, tak i pohotovosti pro děti a dorost ve spádové oblasti. „Schválená výše dotace odpovídá v průměru tomu, kolik za uvedenou činnost přispívají ostatní města v Ústeckém kraji,“ uvedla Alena Rožcová, jež má v gesci sociální věci a zdravotnictví.

Pohotovosti pro děti i dospělé v Nemocnici Litoměřice, provozované společností Krajská zdravotní, fungují ve všední dny vždy od 17 do 20 hodin, o víkendech a svátcích pak od 10 do 19 hodin.

„V budoucnu by v litoměřické nemocnici mohla pacientům sloužit oční ambulance a také zubní ambulance s pohotovostí,“ informovala o novince Alena Rožcová s tím, že v současné době probíhají na toto téma jednání vedení města s představiteli Krajské zdravotní.

Mluvčí společnosti Krajská zdravotní Jana Mráková doplnila, že dostupná stomatologická péče je ze strany veřejnosti vnímaná jako velmi potřebná a nutná. „Vedení Krajské zdravotní společně s vedením litoměřické nemocnice vybralo dobře dostupné prostory v areálu nemocnice. Jednání pokračují,“ uvedla Jana Mráková a dodala, že bude nutné zajistit stavební úpravy, vybavení pracoviště, financování a další provozní záležitosti. V neposlední řadě je třeba řešit také záležitosti personální.

Michaela Rozsypalová

KOMUNIKACE Z DOMOVA

Město spustilo Portál občana

Neřešit úřední hodiny a nezdržovat se při čekání u přepážek. Město spustilo webový Portál občana, který obyvatelům usnadní elektronickou komunikaci s městským úřadem.

Cílem Portálu občana propojeného s interními systémy úřadu je užší a rychlejší spojení občanů s úřadem při řešení řady záležitostí. Uživatelé jeho prostřednictvím získají mimo jiné přehled o svých závazcích souvisejících s místními poplatky, termíny jejich splatnosti a možnost rychlé platby. Portál zároveň umožní elektronické po-

dávání formulářů a sledování stavu jejich řízení nebo přinese informace o změnách na úřadě či novinky ve městě.

„Portál občana prakticky navazuje a rozvíjí dosavadní sekci Potřebuji si vyřídit a rozšiřuje ji o neveřejnou část. Ta je uživateli přístupná po přihlášení přes elektronickou identitu nebo službu mojeID,“ vysvětlila vedoucí oddělení informačních a komunikačních technologií MěÚ Leona Slabochová. Ujistila, že při tvorbě portálu byl kladen velký důraz na bezpečnost dat. Každý uživatel vidí pouze data týkající se své osoby.

Portál občana je moderní a bezpečnou službou volně přístupnou z veřejného prostředí internetu, a to jak z počítačů, tak i z mobilních zařízení. Podrobný popis funkcí portálu uživatelé naleznou na stránkách města www.litomerice.cz v sekci Portál občana.

Službu město zavádí v rámci realizace projektu „LOKAL“ Litoměřice Odpovědně Kvalitně Atraktivně Lidsky, který finančně podpořila Evropská unie z Evropského sociálního fondu v Operačním programu Zaměstnanost.

Michaela Rozsypalová

SPOLEK SOZLIT

O zatoulané kočky se stará již pět let



Pětileté výročí letos slaví Spolek na ochranu zvířat Litoměřicko SOZLit, jehož členové ve svém volném čase pečují o opuštěné, zraněné a zatoulané kočky.

Za dobu své existence spolek pomohl umístit do nových domovů více než osm set bezprizorních koček. Dočasný domov a péči nalezeným kočkám poskytují dobrovolníci spolku u sebe doma, často na úkor svého volného času a rodiny.

Finance na zajištění péče o zvířata spolek získává od dárců, jež přispívají na jeho transparentní účet. Peníze jsou následně použity na veterinární péči o nemocné kočky, krmivo, podestýlku a zejména na kastrace toulavých koček, aby se zabránilo jejich dalšímu rozmnožování.

Vzhledem k tomu, že je tato činnost finančně velmi náročná, uvítá spolek jakoukoli podporu. Finanční pomoc lze směřovat na transparentní účet 2001169405/2010. Podrobné informace i aktuální nabídku zachráněných koček k adopci lze nalézt na webových stránkách spolku www.spolekprozvirata.cz. /roz, foto: archiv spolku/

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET

Nové psí hřiště je nad Pokraticemi

Nad Pokraticemi vyrostlo nové psí hřiště. Od začátku března jsou na něm k dispozici i agility prvky pro dovádění vašich domácích mazlíčků. Hřiště stálo 200 tisíc korun a bylo financováno z participativního rozpočtu města.

„Místo si pejskaři rychle oblíbili a hojně ho navštěvovali už před instalací agility prvků. Z toho, jak je využíváno, máme velkou radost,“ uvedla Ladka Čelková, koordinátorka Zdravého města Litoměřice, která stála u zrodu projektu.

Psí hřiště je otevřené nepřetržitě a o jeho údržbu se starají Technické služby města. Profesionální agility překážky (skokové, kontaktní či probíhací) dodala na místo firma s dlouholetou tradicí budování podobných hřišť ve městech.

/tuc/



Nové psí hřiště nad Pokraticemi v ulici Opuková je pro veřejnost otevřeno nepřetržitě. Foto: Radim Tuček

HLASUJTE SPOLEČNĚ S NÁMI

O finance z participativního rozpočtu usiluje šest projektů

Šest projektů vzešlých z nápadů obyvatel města má šanci na realizaci v rámci aktuálního ročníku participativního ročníku Tvoříme Litoměřice. O tom, který z nich to bude, může nyní svými hlasy rozhodnout veřejnost v anketě.

Hlasovat a podpořit vybraný nápad je možné až do 30. dubna prostřednictvím mobilního rozhlasu <https://www.municipalis.cz/app/anketa/TvorimeLitomerice2023>. Každý hlasující má k dispozici dva hlasy. Ty může přidělit buď jednomu z projektů nebo je rozdělit mezi návrhy dva.

A jaké nápady o podporu usilují? Prvním z nich je Bezpečné dětské hřiště na Kocandě s cílem zvýšit bezpečí

hrajících si dětí na hřišti mezi ulicemi Růžovka a Hrubínova.

Zlepšení prostředí na sídlišti Cihelna si za cíl klade druhý námět, který spočívá v úpravách prostoru mezi Rákosníčkovým hřištěm a workoutovým hřištěm v Mládežnické ulici.

Třetí z projektů s názvem Více bezpečí v Pokraticích počítá s pořízením mobilní kamery, jež by zde dohlížela na pořádek.

Lidé mohou hlasovat také pro projekt obnovy veřejného ohniště v prostoru mezi ulicemi Michalovická a Mládežnická nebo pro vytvoření odpočinkového místa v podobě závěsných houpacích sítí na Střeleckém ostrově.

Prostor pro klidné a bezpečné převlékání

a pro uložení osobních věcí je cílem šestého z projektů, jež řeší vybudování zázemí pro otužilce na Střeleckém ostrově.

Do aktuálního ročníku participativního rozpočtu Litoměřičané poslali dohromady 14 nápadů. Ne všechny však splnily kritéria.

Participativní rozpočet je jedním z důležitých principů podílení se občanů na organizaci města. Zdravé město Litoměřice ho vypisuje od roku 2016, přičemž za tu dobu vzniklo už několik zajímavých projektů. Jedná se například o bosou stezku v areálu Základní školy U Stadionu, dětské hřiště u Základní školy Havlíčkova nebo dovybavení sdílené dílny Institutu technického vzdělávání.

Michaela Rozsypalová

JIRÁSKOVY SADY

Dopravní hřiště se otevřelo veřejnosti

Dětské dopravní hřiště v Jiráskových sadech se první dubnový den otevřelo veřejnosti.

Hřiště bude pro veřejnost v období od dubna do května otevřeno od pondělí do pátku vždy od 15 do 18 hodin, o víkendech a letních prázdninách od 10 do 18 hodin, přičemž mezi 12. a 13. hodinou bude hřiště z důvodů polední pauzy uzavřeno. V provozu není ani během státních svátků.

Vstupné pro dítě a doprovod je 20 korun. Na místě je možné si za menší poplatek zapůjčit jízdní kolo, káru, případně i přílbu. Pro děti se zdravotním postižením je k zapůjčení handbiké. /roz/

NÁLEZ PENĚŽENKY

Starosta ocenil poctivého školáka

Skutečně poctivě se zachoval chlapec, který před nedávnem našel na ulici peněženku s hotovostí a doklady. Nález si neponechal a odevzdal ho v městském infocentru. Tamní pracovnice následně podle jména uvedeného na dokladech kontaktovaly prostřednictvím sociálních sítí majitele, který si peněženku přišel s úlevou vyzvednout.

Svědomitěmu Samuelovi, který je žákem osmé třídy Základní školy speciální, Základní školy praktické a Praktické školy v Litoměřicích, přišel do školy za jeho poctivost poděkovat starosta města Radek Löwy. „Přál bych si, aby se každý v takové situaci zachoval jako ty. Můžeš být ostatním příkladem,“ pochválil starosta školáka a jako odměnu mu předal balíček s několika drobnými dárky.

Uznání se Samuelovi dostalo také od ředitele školy Jana Preise, který ho ocenil před ostatními spolužáky přes školní rozhlas.

K podobnému případu došlo v Litoměřicích i loni v říjnu. Tehdy desetiletý hoch cizí nalezenou peněženku odevzdal přivolaným policistům, kteří se postarali o navrácení majiteli.

Text a foto: M. Rozsypalová



Starosta Radek Löwy děkuje Samuelovi za jeho příkladné jednání.

DUBEN A KVĚTEN

Blíží se zápisy do škol i školek

Zápisy do prvních tříd litoměřických základních škol proběhnou ve dnech 18. a 19. dubna od 14 do 17 hodin. Zápisy se týkají dětí, které do 31. srpna letošního rok dovrší šestý rok věku.

Rodiče mohou letos v Litoměřicích své děti zapisovat na osm základních škol, do šesti spadajících pod město a dvou soukromých.

Zápisy do mateřských škol zřizovaných městem se uskuteční ve dnech 2. až 4. května od 7.30 do 16.30 hodin, dále pak 5. května od 7.30 do 12 hodin na ředitelství Mateřské školy Litoměřice v Masarykově ulici.

Jak upozornila Monika Mejtová, ředitelka příspěvkové organizace města provozující jedenáct mateřských škol po celém území Litoměřic, zápis nebude vypisován pro MŠ Beruška v Revoluční ulici.

„I nadále platí, že k zápisům mohou přijít také rodiče s dětmi, které k 1. září letošního roku dovrší



Seznámit se litoměřickými základními školami ještě před zápisem do 1. třídy a vybrat pro předškoláka tu nejvhodnější. Takovou možnost nabídla Burza škol, která se konala v únoru v hradu. Foto: M. Rozsypalová

dvou let. Děti však musí splňovat daná kritéria a rodičům nevzniká na umístění právní nárok,“ připomněla Monika Mejtová s tím,

že dvě třídy s kapacitou čtyřicet míst pro děti od dvou do tří let se nacházejí v MŠ Delfínek v Baarově ulici. Michaela Rozsypalová

ŠKOLNÍ FÓRUM

Školáci chválili nový skatepark a uvítali by plochu na graffiti

Legální plocha na graffiti, více festivalů pro děti a mládež či větší počet mlžných stožárů v ulicích města. Taková přání vzešla od žáků druhého stupně Základní školy Lingua Universal, kde se konalo první ze série letošních školních fór pořádaných Zdravým městem Litoměřice. Další se v jednotlivých litoměřických základních školách konala v následujících týdnech.

Konkrétní námět, který v každém ze školních fór získává nejvíce hlasů, postupuje k užšímu projednávání v rámci Mladého fóra. To se uskuteční v polovině dubna. „Žáci budou mít následně možnost své návrhy z Mladého fóra prezentovat také na veřejném fóru, jež plánujeme v průběhu tohoto roku,“ připomněl politik Zdravého města Litoměřice Josef Douša s tím, že mladá generace tak získává povinnost se aktivně zapojit do témat kvality života a rozvoje ve městě.

Školní fóra byla tradičně rozdělena do dvou částí. V první žáci řešili otázky týkající se pouze školy, v druhé pak navrhovali, co se jim v Litoměřicích líbí a co by si přáli zlepšit. Jednotlivých školních fór se proto kromě zástupců Zdravého města účastnilo také vedení Litoměřic.

Vítězným tématem na ZŠ Lingua Universal se stal nápad na vymezení plochy, kde by školáci mohli legálně stříkat graffiti.

„Jednou z možností by v tomto případě mohl být podchod na Střelecký ostrov u dolního nádraží, který máme v plánu rekonstruovat,“ nastínil místostarosta Petr Panaš.

To, že město bere návrhy mladých vážně,



První letošní školní fórum proběhlo na ZŠ Lingua Universal. Žáci přišli se zajímavými nápady. Foto: M. Rozsypalová

potvrzuje i řešení výstupů z předešlých ročníků Školních fór. Patří mezi ně například přání o navýšení bezpečnosti ve městě. V letošním roce město plánuje pořízení několika modernějších kamer, které doplní kamerový systém v Litoměřicích. Vyslyšeno má být také přání žáků ze Základní školy Boženy Němcové na instalaci pitka na cyklostezce u Labe. To má být vybudováno na Střeleckém ostrově v blízkosti altánu. Na požadavek v podobě navýšení parkovacích míst město reaguje projektem stavby parkovacího domu v lokalitě Růžovka. Michaela Rozsypalová

PRVNÍ MÁJOVÝ DEN

Turistickou sezonu zahájíme jarmarkem, vrací se i mašinka

Májový jarmark na hradním nádvoří, výletní jízdy vláčkem, kostýmované prohlídky hradu, mimořádně zdarma i prohlídka Minimuzea železnice, Galerie marionet, Dílny ručního papíru, ale také soutěžní karty o rodinné vstupné na Bezva fest a mnohé další. Takové bude 1. května v Litoměřicích zahájení letošní turistické sezony.

„Program společně s Městskými kulturními zařízeními a Destinační agenturou České středohoří tentokrát cílíme hlavně na rodiny s dětmi,“ uvedla vedoucí odboru komunikace, marketingu a cestovního ruchu MěÚ Eva Břeňová.

Program na hradním nádvoří začíná ve 13 hodin. Až do 18. hodiny se postupně na pódiu vystřídá řada hostů, včetně zpěvačky Ivetty Blanarovičové, vystoupí mladí hudebníci ze základní umělecké školy, divadelníci apod. „Dále chystáme zdarma kostýmované prohlídky hradu, vč. všech expozic, kdy jednou z hlavních novinek je přesun expozice o pivovarnictví na hrad. Zároveň během programu představíme společně s Adélou Markovou naši novou QR hru Liťáček,“ informovala ředitelka MKZ Michaela Mokrá.



Do ulic Litoměřic se vrací mašinka. Prvně vyjede 1. května. Poté bude jezdit v letních měsících pravidelně každou sobotu. Foto: Eva Břeňová

V infostánku města na Tyršově náměstí si zájemci budou moci od 13. do 15. hodiny vyzvednout soutěžní kartu. Po jejím předložení mají příležitost mimořádně zdarma zavítat do Minimuzea železnice u Kávy s párou, do Galerie marionet na hvězdárně nebo Dílny ručního papíru ve Velké Krajské. Zde po prohlídce dostanou razítko do karty, kterou je možno poté odevzdat do 16.30 hodin v infostánku města. V 17. hodin pak proběhne slosování o rodinné vstupenky na Bezva fest, tedy největší rodinný festival v republice pořádaný Bezva partou, jež je partnerem otevření turistické sezony.

„Od 13.30 do 17.30 hodin bude v centru Litoměřic jezdit výletní turistický vláček, do kterého bude možno nastoupit na Tyršově nebo na Lodním náměstí, tedy v blízkosti Minimuzea železnice,“ uvedl Luděk Jirman, ředitel Destinační agentury České středohoří, která je vlastníkem mašinky.

Den zakončí v 18 hodin začínající vernisáž výstavy fotografií Rainharda Bacha na vlakovém nádraží Litoměřice – město. Půjde o první výstavu fotografa, cizince žijícího v Litoměřicích, jehož obliba a prestiž rychle roste díky novým a neotřelým pohledům na město. /eva/

VELETRHY

Prezentovali jsme se v Praze i Ostravě

Město Litoměřice se před zahájením turistické sezony prezentovalo na dvou veletrzích cestovního ruchu, a to v Ostravě a v Praze na HOLIDAY WORLD & REGION WORLD. Zájemci si mohli prohlédnout nabídky zájezdů od tuzemských i zahraničních prodejců, seznámit se s aktuálními novinkami v cestovním ruchu apod. Nejzajímavější turistické lokality představilo několik stovek vystavovatelů z více než dvaceti zemí. /eva/

TIP PRO VÁS

Kotvící Florentina stojí za návštěvu

Nevšední ubytování v kajutě, kávu či sklenku vína na sluncem ozářené palubě lodi, výbornou kuchyni, ale i kulturní program.

To vše nabízí až na výjimky, kdy krátce odplouvá, loď Florentina, která kotví u Střeleckého ostrova. (Více na www.florentina-boat.cz).

„Jsme za její přítomnost velice rádi, protože Litoměřice se obzvláště v době konání návštěvnických silnějších akcí potýkají s nedostatkem ubytovací kapacity. A Florentina nabízí zhruba stovku míst,“ pochvaluje si její přítomnost vedoucí odboru komunikace, marketingu a cestovního ruchu Eva Břeňová. /eva/

UPOZORŇUJEME

Platí i pro Litoměřičáky

Slevy na kulturní akce pořádané MKZ, 1+1 vstupenka zdarma na Zahradu Čech, do expozic apod., slevy do kavárny a restaurací a mnoho dalšího nabízí ještě pro letošní rok platná Bonusová knížka.

„Jde sice o marketingový nástroj

města na podporu cestovního ruchu, ale platí i pro Litoměřičáky. Bonusová knížka stojí pouhých 45 korun, ale poskytuje slevy až v hodnotě několika tisíc korun,“ upozorňuje vedoucí odboru komunikace, marketingu a cestovního ruchu MěÚ Eva Břeňová. /eva/

Bonusová knížka se fakt vyplátí!

Vychutnejte si Litoměřice a ušetřete!

Bonusová knížka plná slev a výhod v hodnotě až několika tisíc korun určená právě vám

K zakoupení v infocentru a recepci hradu

Skenujte QR kód a dozvíte se víc

45 Kč

BONUSOVÁ KNIŽKA

www.litomerice.cz

DESTINAČNÍ AGENTURA

Vlázky i cyklobus vyrážejí na své trasy

Turistické motorové vlázky zahájí sezonu – Podřipský motoráček, Zubrnická museální železnice nebo Švestková dráha brázdí své trasy od 1. dubna.

Nevšední zážitek nabídnou i silniční výletní vlázky, který bude jezdit po Litoměřicích v letních měsících, ale také si ho můžete

objednat pro svou akci.

Oblíbené lodní linky Ústí n. L. – Litoměřice – Roudnice n. L. nebo po proudu Labe Ústí n. L. – Děčín – Hřensko zvedly své kotvy a vypluly taktéž 1. dubna. K nástupu využívají nové přístaviště v Litoměřicích.

Turistické dopravní prostředky vyjždí prozatím jen o víkendů nebo o státních svátcích. Po-

drobné jízdní řády už brzy najdete na webu stredohori.cz.

Na svou první letošní jízdu do Českého středohoří vyrazí v sobotu 29. dubna i cyklobus. Vyveze vás na Kletečnou či Mukařov z Roudnice nad Labem a Litoměřic každý víkend až do 3. září. Využit lze i cyklobusů Dopravy Ústeckého kraje. /jir/

ZMĚNA

Infocentrum přechází na sedmidenní provoz

Informační centrum městského úřadu, nacházející se v podloubí radnice na Mírovém náměstí, přechází u příležitosti zahájení turistické sezony na sedmidenní provoz.

Otevřeno bude od 1. května do konce září každý den v týdnu od 9 do 17 hodin. /eva/

POMOC

Úřad práce nabízí energoporadenství



O pomoc energoporadce můžete nově požádat i v Lito-měřicích, konkrétně na úřadu práce. Energoporadenství vám pomůže v oblastech dlouhodobého snížení spotřeby energií v domácnosti či základního poradenství při výběru dodavatele.

Dostanete rovněž informace o žádostech o dotace například v programu Nová zelená úsporám Light, který nabízí okamžitou finanční podporu na snadno realizovatelné úpravy a částečné renovace rodinných domů až do výše 150 tisíc korun. Pokud máte zájem využít služeb energoporadce, kontaktujte Terezu Markovou na tel. číslo 950 133 656, přes e-mail tereza.markova@uradprace.cz nebo osobně v budově úřadu práce (kancelář č. 317).

Mgr. Jan Marek, ÚP Litoměřice

PLAVÁNÍ SENIORŮ

La Manche překonali více než šestkrát

Výborný výkon předvedli litoměřičtí senioři v letošním ročníku celorepublikového štafetového plavání seniorů s názvem Přeplovme svůj La Manche. Společnými silami uplavali dohromady 206,1 kilometru. Kanál La Manche, který má v nejužším místě šířku 34 kilometrů, tak pokořili více než šestkrát.

„Letošnímu ročníku dominovaly ženy. Nejvíce (19,2 kilometru) uplavala Jaroslava Chlupáčová. Druhé místo s 13,7 kilometru obsadila Jaroslava Hojdarová, třetí s 12 kilometru Eva Jungerová,“ sdělila Ludmila Černá ze Spolku Lipen, který akci společně s Městskými sportovními zařízeními v Litoměřicích organizoval.

Mezi muži vládli Miroslav Slávik, jenž uplavál 25,5 kilometru. Vladimír Drápal zdolal 16,5 km a Milan Opava 9 kilometru. Všichni zapojení plavci měli v únoru možnost zaplavat si zdarma v městském krytém bazénu, a to vždy každý čtvrtek v dopoledních hodinách.



Senioři měli v rámci celorepublikové akce Přeplovme svůj La Manche volný vstup do městského krytého bazénu. Foto: Radim Tuček

Senioři mohli výzvu plnit také na souši zapisováním nachozených kilometrů. Například Milena Kovářková ušla 64 kilometrů.

Loňského ročníku se v Litoměřicích zúčastnilo 47 plavkyň a plavců. Toto číslo však zahrnuje

pouze ty, kteří odevzdali vyplněné průkazky, celkově bylo účastníků více. Společně loni překonali více než 157 kilometrů a v rámci celorepublikového srovnání skončili na osmém místě.

Michaela Rozsypalová

NEPŘEHLÉDNĚTE

Kampaň pro seniory začala

Tanečním odpolednem byl v hradu zahájen 10. ročník kampaně Místa přátelská seniorům. Akce určená lidem nad 60 let bude probíhat až do poloviny listopadu a nabídne řadu aktivit.

Jubilejní ročník kampaně zahájili starosta Radek Löwy a místostarostka Alena Rožčová s Renátou Jurkovou, vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ, který se svými partnery akcí pořádá. Společenskou událost si nenechalo ujít několik desítek lidí. K tanci i poslechu zněly hity v podání Rosti Pechouška a na uvítanou dostal přichozí sklenici vína. V rámci kampaně se taneční odpoledne budou v hradu opakovat.

Nabídka dalších bezmála třiceti aktivit je pestrá. Například milovní-

ci hudby ocení koncert pěveckých sborů Páni kluci a Páni z Kalicha. Naplánovaný je také zájezd do zoologické a botanické zahrady v Liberci, divadelní představení, cestopisné přednášky o Africe, besedy zaměřené na prevenci či zdravotní cvičení. Chybět nebude Den seniorů na letním koupališti nebo výletní plavba lodí po Labi.

Slavnostní ukončení kampaně a její vyhodnocení se uskuteční 7. prosince v Kulturním centru. Soutěžní karty a informační brožury s termíny všech akcí jsou k dispozici v infocentru na Mírovém náměstí.

Cílem kampaně Místa přátelská seniorům je představit účastníkům zařízení, která slouží obyvatelům, zapojit je do aktivit a poskytnout prostor pro setkávání a budování vzájemných kontaktů. /roz/



Taneční odpoledne budou v hradu pokračovat.

Foto: M. Rozsypalová

SEMINÁŘ

Senioři se v knihovně učili, jak ovládat chytré telefony a tablety



O tom, že věk nemusí být překážkou k používání moderních technologií, se v Knihovně Karla Hynka Máchy přesvědčila bezmála dvacítka účastníků semináře Jak na tablet a chytrý telefon.

Senioři se pod vedením zkušené lektorky naučili nejen tablet či chytrý telefon ovládat, ale dozvěděli se i praktické informace, jak se bezpečně pohybovat na internetu.

Součástí přednášky byly mimo jiné základní principy a možnosti využívání telefonu či tabletu, ke kterým dnes už nepatří pouze telefonování, ale například také sdílení snímků, on-line nakupování nebo

vyhledávání informací na internetu. „Chytrý telefon mám už několik let, ale ne všechno zcela umím, například stahovat soubory. Možnost naučit se něco nového jsem proto uvítala,“ řekla jedna z účastnic Jaroslava Hermannová.

O čtyřhodinový seminář projeví senioři velký zájem a kapacita byla rychle vyčerpána. Zcela obsazený byl i termín na březen. Knihovna proto podle informací ředitelky Marty Vondrákové připraví konání semináře ještě v blízké době. Pořadatelem bezplatného kurzu byla nezisková organizace Moudrá sovička a Nadace Vodafone ČR.

/roz, foto roz/

CELOŽIVOTNÍ PRÁCE

Slova díky patří lékaři

Za celoživotní práci v oblasti pediatrie, imunologie a alergologie poděkovalo na radnici vedení města MUDr. Janu Balcarovi.

„Považujeme vás za významného občana a vynikajícího lékaře. Za všechno, co jste ve svém životě vykonal, velmi děkujeme,“ vyjádřila slova díky místostarostka Alena Rožcová.

Jan Balcar vzpomínal na své pracovní začátky na dětském oddělení v litoměřické nemocnici, kam v 70. letech po studiích nastoupil. „Tehdejší primářka našeho oddělení mi dala důležitou radu: Chovej se k dětem tak, jako by každé z nich bylo tvoje vlastní,“ vyprávěl s tím, že se vždy snažil, aby jeho malí pacienti dostali tu nejlepší péči, Jan Balcar, který od roku 1993 až do roku 2015 provozoval soukromou praxi v oborech alergologie, imunologie a pediatrie. Věnoval se také přednášení či pedagogice.

O tom, že mu zdraví nejmenších nebylo lhostejné, svědčí i fakt, že v Litoměřicích už v 90. letech založil první dechový stacionář pro chronicky nemocné děti. Patří také mezi zakladatele dechového stacionáře, jež spadá pod Centrum Srdíčko v Revoluční ulici, kde ještě loni působil.

„Dvěmi alergologické ordinace pana doktora Balcara prošlo několik generací dětských pacientů. Dá se říci, že v Litoměřicích není rodiny, která by u pana doktora nehledala pomoc. Víím, že jeho pacienti na něj vzpomínají s vděčností a úctou,“ dodala místostarostka Rožcová.

Nyní 70letému Janu Balcarovi vážné zdravotní problémy už nedovolují pracovat. Rád ale vzpomíná zejména na ozdravné pobyty u moře, jichž pro nemocné děti uspořádal během posledních čtyřiceti let desítky. /roz/



Místostarostka Alena Rožcová děkovala Janu Balcarovi. Foto: M. Rozsypalová

POMOC SENIORŮM

Pečovatelská služba zajišťuje kvalitní péči seniorům

Ačkoli by se mohlo zdát, že pojem dům s pečovatelskou službou znamená totéž, co domov pro seniory, ve skutečnosti se jedná o dvě zcela odlišné služby. Zatímco domovy pro seniory jsou určeny pro lidi, kteří kvůli snížené soběstačnosti a vyššímu věku potřebují nepřetržitou pomoc jiné osoby, domy s pečovatelskou službou tvoří byty zvláštního určení v majetku města či obce a jsou přidělovány obvykle soběstačným seniorům.

V současné době se však od pojmenování domov s pečovatelskou službou postupně upouští, neboť název je zavádějící. Konkrétně v Litoměřicích v rámci transformace sociálních služeb domy s pečovatelskou službou oficiálně změnily v roce 2020 charakter na seniorské byty. Nacházejí se v ulicích Švermova a Kosmonautů.

Přidělování bytů podle pravidel

„Uživatelé seniorských bytů hradí zvýhodněné nájemné, jehož výši stanovuje rada města pro určité období. Pečovatelská služba není v těchto bytech poskytována, ale nájemníci si ji v případě potřeby mohou sami zajistit od poskytovatele těchto služeb,“ vysvětlila místostarostka Alena Rožcová.

Přidělování seniorských bytů se řídí schválenými pravidly, zveřejněnými na webových stránkách města. Přednost mají občané s trvalým bydlištěm v Litoměřicích.

„Před rozhodnutím rady města o uzavření nájemní smlouvy na seniorský byt prošetří odbor sociálních věcí a zdravotnictví skutečnou aktuální sociální situaci žadatele a ověří splnění podmínek stanovených v pravidlech. Se závěry následně seznámí zdravotní a sociální komisi a radu města,“ připomněla vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Renáta Jurková.

Uživatelé seniorských bytů a samozřejmě nejen ti si v případě potřeby mohou sjednat terénní pečovatelskou službu. Ta jim pomůže s obstaráním základních potřeb, zejména s péčí o jejich osobu. V Litoměřicích terénní pečovatelské služby poskytují Charita Litoměřice či Agentura Sluníčko.

Jak přiblížila vedoucí Pečovatelské služby Charity Litoměřice Alena Mohauptová, dokáže pečovatelská služba v domácím prostředí zajistit kvalitní každodenní péči.

Podpora soběstačnosti

„Jako terénní pečovatelská služba poskytujeme pomoc na území Litoměřic a v okruhu do 15 kilometrů od města. Cílem naší činnosti je napomáhat občanům k tomu, aby mohli zůstat co nejdéle ve svých domovech a zachovat si tak vazby na své přirozené domácí prostředí. Cílem je také podpořit klienta, aby byl co nejvíce soběstačný,“ popsala Alena Mohauptová.

Službu si mohou sjednat lidé, kteří mají sníženou soběstačnost kvůli vysokému věku, chronické onemocnění, zdravotní nebo tělesné postižení, i rodiny s dětmi, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné osoby s péčí o sebe či domácnost. Na základě šetření se zjistí míra soběstačnosti a s každým klientem, pokud má zájem, se sepiše smlouva o poskytování pečovatelských služeb.

V poslední době se pečovatelské často setkávají s Alzheimerovou chorobou nebo s jinými typy demencí. Proto se pravidelně vzdělávají.

„Klienti v terénu se se svými potřebami liší, každý má jiné zvyklosti a odlišné prostředí, ve kterém žijí. Někteří potřebují pomoc s hygienou ve sprše, jiní na lůžku, protože nemají dostatek

sil vstát z postele. Také potřebují pomoc s přípravou jídla a pití, nákupem potravin, sepsáním nákupního seznamu, doprovodem na nákup či s podáním jídla a pití. Některé klienty doprovází k lékařům, jiným radí s pořízením kompenzační pomůcky či jejím nákupem,“ doplnila Alena Mohauptová.

Odlehčovací služba na pomoc rodině

Pomoc v podobě pečovatelské služby nabízí v Litoměřicích i terénní odlehčovací služba Sluníčko sídlící v Žernosecké ulici.

„Odlehčovací služba pomáhá pečujícím osobám nebo rodině uživatele, kteří se o něj starají, umožnit regeneraci sil a nezbytný odpočinek, jde tedy o odlehčení při péči o osobu blízkou,“ vysvětlila ředitelka Sluníčka Lucie Jursíková Brožková.

Mezi základní úkony odlehčovací služby patří pomoc při osobní hygieně, zahrnuje koupel nebo sprchování v domácnosti klienta. Dalším úkonem je pomoc při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu. „Dále pomáháme při prostoro-ové orientaci, při samostatném pohybu ve vnitřním prostoru, a vykonáváme sociálně terapeutické činnosti, které vedou k rozvoji nebo udržení osobních nebo sociálních schopností a dovedností podporujících sociální začleňování osob,“ charakterizovala další služby Lucie Jursíková Brožková.

Mezi další poskytované služby patří i vzdělávací nebo aktivizační činnosti, při kterých se provádí nácvik a upevnování motorických, psychických sociálních schopností a dovedností.

Blíží informace k oběma pečovatelským službám a kontakty naleznete na webových stránkách litomerice.charita.cz a adpslunicko.cz. Michaela Rozsypalová

AKCE ZDARMA

Muzejní noc proběhne v pátek 19. května

V pátek 19. května večer otevřou své brány známé a vyhledávané litoměřické muzejní a galerijní instituce a kulturní památky, aby své publikum přivítaly v netradiční podvečerní a noční atmosféře „Litoměřické muzejní noci“.

Jedinečné kulturní zážitky nabízí Severočeská galerie výtvarného umění, Oblastní muzeum, Muzeum křišťálový dotek, Galerie marionet, Gotické dvojče – Dům umění, Knihovna K. H. Máchy a další.

V nabídce programu, který bude zahájen v 17 a ukončen ve 22 hodin, nechybí pozvánky do stálých expozic a výstav, vernisáže, besedy s odborníky, tvořivé dílny, hudební vystoupení skupiny Toska, interaktivní videoprojekce, workshopy či divadelní představení. Nemějte zájmový bude i sobotní dopolední program „pro ty, co to zaspali“, hlavně pro nejmenší návštěvníky.

V informačním stanu na náměstí budou mít návštěvníci kromě propagačních materiálů zúčastněných organizací k dispozici také mapku s podrobným programem všech aktivit, který bude přes QR kód přístupný také na stránkách SGVU (www.galerie-ltm.cz). K dispozici budou dobrovolníci a odpočinková místa (rest pointy).

Většina pátečních programů a kompletní sobotní program jsou vhodné pro děti i dospělé, přístupné jsou zcela zdarma či za dobrovolné vstupné. Změna programu je vyhrazena. Realizaci Litoměřické muzejní noci finančně podpořilo město Litoměřice. /roz/

VÝSTAVNÍ SEZONA ZAČÍNÁ

Tržnice se ponese v duchu Velikonoc

Tržnice Zahrady Čech bude letos pětidenní.

Foto: Eva Břeňová

Jarní Tržnice Zahrady Čech věnována zahrádkářům, chalupářům a kutilům odstartuje jarní sezonu výstavnictví ve středu 5. dubna. Výstava potrvá do neděle 9. dubna (9 - 17 hodin). Ukáže návštěvníkům, že starost o zahradu nemusí být dřina.

Tržnice vychází z Velikonoc. Lidé tak budou moci nakoupit si jarní dekoraci do bytu či na zahrádku. Zejména hlavní expozice pavilonu A bude inspirována jarem a Velikonocemi. Na výstavě lze očekávat široký sortiment zboží, který se zaměřuje na zahradničení. Výstava nabízí různé druhy květin, cibulovin a sadby, které jsou ideální pro období jara. Dále zde najdete zahradní nářadí a techniku, nezbytnou pro údržbu a vývoj zahrady. Zajímavou nabídkou jsou zahradní nábytek a dekorace, které dodají vaši zahradě šmrnc. Návštěvníci mj. dostanou možnost poradit se s odborníky a získat inspiraci pro svou zahradu.

Akcí provede moderátor Zdeněk Lukesle. V pátek od 10 hodin vystoupí kapela 4 TETY, od 13 hodin proběhne slavnostní zahájení výstavní sezony a následně od 13.15 vystoupí Karel Kahovec. Těšit se můžete na vědomostní zahradnické soutěže o zajímavé ceny a na vystoupení Kamily Nývtové.

V sobotu se budeme věnovat oslavám 70 let Vinšovanky. Od 10 hodin proběhnou slavnosti

s Vinšovankou, od 13 hodin vystoupí Tereza Mátlová. Do programu budou i v tento den zařazeny soutěže o zajímavé ceny. V neděli od 10 hodin pobaví kapela Grand Band a ve 13 hodin vystoupí Heidi Janků.

Novinkou letošního ročníku je na každý den jiný doprovodný program workshopů a dílniček s velikonoční tematikou. Semináře určené dospělým i dětem naučí například jak pracovat s květinami, které lze využít do jarních vazeb. Další den se bude pracovat s různými větvemi, jako je vrbové proutí, trnka, olše, jabloně, hrušně, rybíz. Věnce se budou dekorovat do různých stylů. Účastník se naučí rozpoznávat druhy stromů podle stylu dřeva, naučí se, jaké je vhodné pro vazbu věnců a které nikoli. Účastník semináře se seznámí se širokou paletou jarních cibulovin, zjistí, které se k sobě hodí a naučí se s nimi pracovat jako s dekorativním materiálem. Výrobek si každý odnese domů.

Zájem ze strany vystavovatelů je obrovský. „Dokonce tu máme řadu nových, kteří projevíli zájem přijet právě k nám, což nás velmi těší,“ neskrývá radost ředitelka MKZ Michaela Mokrá.

Vstupné stojí pro dospělého 150 Kč, pro seniora 120, za rodinnou vstupenku vydáte 350 Kč. Děti do 140 cm a držitelé ZTP mají vstup zdarma.

Daniela Kekrtová,
propagační referent MKZ

DĚTI A PRÁZDNINY

0 letní tábory je velký zájem

Ačkoliv je nabídka příměstských táborů na letní prázdniny pestrá, volná místa mizí. Například kompletně obsazené jsou už příměstské tábory pořádané Domem dětí a mládeže Rozmarýn. Přesto ještě rodiče dětí, kteří své ratolesti nestihli na žádný příměstský tábor přihlásit, nemusí zoufat.

V nabídce příměstských táborů je například druhý ročník Kempu vítězů. Všesportovně zaměřený tábor spojený s výukou angličtiny se bude konat v srpnu na Základní škole Havlíčkova. Zvidá děti jistě zaujme příměstský tábor Veselá věda pojatý jako dobrodružná cesta za poznáním. V Litoměřicích se uskuteční ve dvou červencových termínech v prostorách Junácké-

ho střediska Radobýl. „Účastníci si vyzkouší zábavnou práci s laboratorními pomůckami a vědecké postupy. Kromě pokusů prováděných uvnitř i v terénu bude čas i na hry a odpočinek,“ nastínil za pořadající organizaci Veselá věda Jaroslav Faltný (více na www.veselaveda.cz).

Pro malé turisty či farmáře chystá dva tematicky zaměřené příměstské tábory ve čtyřech turnusech i Středisko ekologické výchovy SEVER.

Na výstavišti Zahrada Čech pořádají ve druhém srpnovém týdnu příměstský tábor Městská kulturní zařízení. Tábor „Barvičky, kam se podíváš“ je určený pro děti od 5 do 10 let a kromě pokusů a her na ně čeká i výlet a animační program. /roz/

44. ROČNÍK

Klub českých turistů zve na Litoměřické pochody

Klub českých turistů Litoměřice zve všechny příznivce krátké i delší turistiky na 44. ročník akce Litoměřické pochody.

Pochod se uskuteční v sobotu 20. května. Trasy jsou připravovány pro širokou veřejnost a náročností jsou určeny pro všechny kategorie účastníků, a to od nejkratší pohodové trasy do 8 km až po trasu přes 30 km. Místo u Hibschovy jeskyně bude opět zpestřeno aktivními ukázkami, kvízy i soutěžemi.

Výběr tras zavede účastníky od nejbližšího okolí města až například k rozhledně na Varhošti, která letos oslaví 50 let od svého otevření v současné podobě.

Toto výročí si KČT Litoměřice připomene i samostatnou turistickou akcí 24. září. Při turistické pochodu můžeme dále vystoupat na Mostnou horu, vrchy Hradiště, Plešivec, Kalvárii, Radobýl, projít stezkou okolo žernoseckých vinohradů i navštívit park Inspirace. Jistě na trasách objevíte jedinečné pohledy na přírodu v okolí Litoměřic. Bude záležet na každém, jakou trasu si vybere. Všichni obdrží v cíli upomínku.

Pochod startuje od 8 do 10 hodin na Mírovém náměstí, kde bude také do 17 hodin cíl. Více informací najdete na plakátech, webu KČT a dalších informačních portálech. KČT Litoměřice

NOVINKA

Pivovarnická elita přijede do Litoměřic

Nejprestižnější pivní festival v České republice se přesunul do Litoměřic na Zahradu Čech. Celá akce proběhne od 18. do 22. dubna a bude rozdělena na část veřejnou a neveřejnou. Zahrají Baťa & Kalábůf něžný beat nebo třeba Synové výčepu.

Stovky pivovarů a pivních značek z celého světa v boji o světovou pivní pečeti – taková bude první část Mezinárodního pivního festivalu. Významnou a nedílnou součástí neveřejné části festivalu je degustační klání o ocenění Světová pivní pečeti 2023 a Zlatá pivní pečeti 2023. Jde o dvě nejprestižnější pivovarnické ceny v České republice, z hlediska kvality oceňované a respektované i v zahraničí. Všechny degustační soutěže proběhnou pod dohledem profesionálních mezinárodních certifikačních autorit.

Druhá část festivalu určena veřejnosti proběhne 21. až 22. dubna.



Návštěvníci se mohou těšit na piva od více jak dvou desítek pivovarů. Na čepu budou pivní speciály, světlá i tmavá piva, craftové pivo, mošt, ale i třeba cidery francouzského typu z Normandie. Nebude chybět ani bohatý kulturní program. V pátek zahraje kapela Baťa & Kalábůf něžný beat a kapela složená ze dvou harmonikářů a bubeníka – Hrajeto. Dále zahraje i moderátorka Kiss rádia DJ Sonia Edde. O sobotní program se postará litoměřická kapela Synové výčepu, dále hudební skupina Folimanka Blues nebo DJ Otta Seemann z rádia BEAT. Součástí sobotního

programu bude vyhlášení výsledků degustační soutěže o Pivní pečeti.

„V tuto chvíli je na degustační část festivalu přihlášeno přes 200 pivovarů z více než 16 zemí. A to zdaleka nejsme u konce. Už teď je pravděpodobné, že letošní ročník překoná minulý. Těší mě tak velký zájem ze strany pivovarů i na část určenou veřejnosti. Jsem opravdu zvědavá, jaká bude reakce odborníků a návštěvníků. Děláme maximum pro to, aby akce byla připravena na nejvyšší možné úrovni,“ uvedla ředitelka MKZ Michaela Mokrá.

Aneta Břeňová,
propagační referent MKZ

PŘEDPRODEJ

Kapacita na Bezva Fest bude omezena

Vzhledem k plánovanému dodržení kapacity zábavného rodinného festivalu Bezva Fest upozorňujeme, že byl spuštěn předprodej v síti Ticketportal. Lístky bude možné kupovat do vyprodání zásob.

Největší rodinný festival v ČR se koná 24. 6. na Střeleckém ostrově. Připraveno bude několik bezva zón, 30 atrakcí zdarma, nejdelší nafukovací překážková v ČR, youtuberská stage atd. Hlavní hvězdou bude Ben Cristovao, Lollipop nebo Smejko a Tanculienka. To vše v ceně vstupného. /ad/

21., 22. DUBNA

Vinařské Litoměřice opět potěší milovníky vín

Vína od vinařů z dvaceti zemí světa jsou letos přihlášená na prestižní soutěž vín 21. ročníku Vinařských Litoměřic. tradiční výstava se uskuteční 21. - 22. dubna v Kulturním a konferenčním centru. Vstupné na pátek či sobotu je 150 korun.

Akce proběhne v pátek od 14 do 23 hodin a v sobotu od 11 do 19 hodin. Slavnostní zahájení se uskuteční v pátek od 15 hodin a vyhlášení vý-

sledků soutěžních vín o dvě hodiny později. Celou akci doprovodí po oba dny cimbállovka Slovácko. Výstavě bude 4. a 5. 4. předcházet neveřejná soutěž vín, z níž vzejde šampion letošního ročníku a další oceněná vína. „Hodnotit budeme 661 vzorků od 103 vinařů a vinařství,“ sdělil Pavel Kacerovský z pořádající firmy Ortopedické centrum s.r.o. „Ten počet je naprosto úžasný, máme velkou radost z takto velkého zájmu,“ dodal. /tuc/

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM

Letní kino v květnu zahájí sezonu komedií

Letní kino na Střeleckém ostrově zahájí svou další sezonu v sobotu 27. května. Obraz bude kvalitnější díky novému projektoru.

Úvodním snímkem bude stejně jako v posledních letech film český – Přání k narozeninám, komedie Marty Ferencové z roku 2022. Není to náhodou, protože i Kinoklub Ostrov slaví významné narozeniny, a to 25 let od svého založení. Naše přání je, aby do letního kina chodili diváci z Litoměřic a blízkého i dalekého okolí, protože film pod širým nebem na velkém plátně je jiným zážitkem než doma v obýváku. V letošním roce budeme navíc promítat na novém projektoru, jehož nákup podpořili fanoušci filmu a letního kina v roce 2022 sbírkou na platformě Donio. Obraz bude kvalitnější než v minulých letech.

První projekci bude ve stejný den od 15 hodin předcházet akce pro celou rodinu Pospolité ostrov – naše radost. Na ní proběhne minitrh neziskových organizací, tvořivé dílny pro všechny generace, jóga i pingpong, kulturní program a další aktivity. Podrobný program připravujeme.

Pravidelné promítání v letním kině začne v pátek 2. června, dále se bude promítat po všechny červnové pátky, ke kterým se později přidají i projekce středeční. Vybrané večery budou ozvláštněny bonusovým programem v rámci tzv. Letního kina plus, kdy se návštěvníci mohou těšit na doprovodný program k filmu v podobě dobré gastronomie, hudebního večera či filmového kvízu. Více na www.kinoostrov.cz.

Hana Galiová

AKCE ZDARMA

Snímky se přesunuly z dlažby do divadla

Výstava fotografických zvětšenin Z Dlažby do Divadla členů Fotoklubu Porta Litoměřice je k vidění do konce dubna v prostorách divadla. Jde o výběr fotografií z tvorby členů tohoto nejstaršího fotografického sdružení v Litoměřicích prezentovaných od roku 2011 přímo na historické dlažbě Mírového náměstí. Za tuto dobu až do současnosti autoři vytvořili bohaté portfolio, které se tak stává i vzácným dokumentem o městě samotném.

Celý výstavní cyklus je připravený s cílem seznámit diváky s tématy souvisejícími s Litoměřicemi. Jde předně o výtvarné fotografie se zaměřením na historické stavby samotné památkové rezervace či zátiší. S takovýmto dokumentárním pohledem se však tvůrci nespokojili a svá témata obohatili o reportážní záběry na sportovní a kulturní akce proběhlé přímo ve městě, povodně nebo třeba opravu Tyršova mostu.

Hned po skončení této výstavy v divadle začne další s názvem Mašiny a Stříkačky litoměřických autorů Káji a Fandy (od 2. do 31. května). Na ní budou k vidění reportážní záběry z ostrých zásahů hasičů při zabraňování ztrát na lidských životech či materiálních hodnotách. Autoři dále předloží svůj reportážní pohled na historickou železniční techniku a její aktivní užití.

Výstavy je možné zhlédnout během divadelních představení nebo po domluvě.

Fotoklub Porta Litoměřice

Zpravodaj Města Litoměřice,

líst územně samosprávného celku, pro obyvatele města vychází každé dva měsíce zdarma v nákladu 11 700 ks.

Vydavatel Město Litoměřice,

Mírové náměstí, 412 01.

IČO: 263 958.

Zapsán Ministerstvem kultury do evidence periodického tisku pod evidenčním číslem MK ČR E 17395.

Redakční rada: šéfredaktor zpravodaje Ing. Eva Břeňová (eva), Tomáš Sarnovský, Ing. Petr Pinka, Ing. Venuše Bruncíková, MBA, Václav Sedlák a Mgr. Vladimíra Bítalová.

Tiskne Samab Brno, distribuce Česká pošta.

Příspěvky je možno zasílat na e-mail: zpravodaj@litomerice.cz. Uzávěrka 15. dne měsíce předcházejícího vydání. Redakční rada si vyhrazuje právo příspěvky krátiť a po stylistické stránce upravovat. Autoři nesou odpovědnost za obsah svého příspěvku.

Výstavy

1. 2. – 13. 4.

Humor ve fotografii 5. ročník
Kolektiv autorů
Fotogalerie nemocnice

1. 2. – 30. 4.

Fotografie Litoměřic
Výstava Eduarda Čecha
Nádraží Litoměřice – město

24. 2. – 28. 5.

Jan Pohribný. Spi-rituální krajina.
Severoč. gal. výtvarného umění

9. 3. - 30. 4.

Z Dlažby do Divadla
Členská výstava Fotoklubu Porta
Divadlo K. H. Máchy

14. 4. - 30. 6.

Výstava fotografií
Okamžiky pouliční, Lenka Krejčová
Fotogalerie nemocnice, vernisáž
14. 4. v 17 h

1. 5. – 30. 6.

Výstava fotografií - Rainer Bach
Vernisáž 1. 5. v 18 hodin
Nádraží Litoměřice – město

1. – 31. 5.

Výstava žáků výtvar. oboru ZUŠ
Hrad

2. – 31. 5.

Mašinky a Stříkačky
Výstava fotografií autorů Káji
a Fandy. Divadlo K. H. Máchy

Duben

4. 4. Jazzový večer

Hrad, 19 h

5. 4. Úvod do indické filozofie

Václav Lepičovský. Hrad, 18 h

5. – 9. 4. Tržnice Zahrady Čech

Více na str. 14

6. 4. Hudební benefice

na podporu náhradních rodin
Vystoupí hud. sdružení Z plna
Hrdel, kapela Rande na slepo ad.
Tržnice Felixe Holzmann, 16 h

11. 4. Dívčí válka

Komedie s U. Klukovou, F. R. Čechem, F. Slováčkem ml.,
R. Skamene, P. Jablonským apod.
Kultur. a konf. centrum, 19 h

12. 4. Jak si udržovat mozek fit

Přednáška s Janou Matouškovou
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

12. 4. Koncert orchestrů ZUŠ

Hrad, 18 h

14. 4. Linoryt a papírotisk

Workshop s Adélou Skoupou
Knihovna K. H. Máchy, 15.30 h

15. 4.

Sobotní keramická dílna
DDM Rozmarýn, 9 h

15. 4. Blešák & bazar

Tržnice F. Holzmann, 9 – 12 h

15. 4. Wings of hope

1. reprezentační ples Diecézní
charity Litoměřice. Výtěžek
věnován na terénní péči o seniory.
Moderuje A. Cibulka, host D.
Janda, hraje Big Band Bonit
Kultur. a konf. centrum, 20 h

16. 4.

Taneční odpoledne pro seniory
Hraje Krušnohorka. Hrad, 16 h

16. 4. Jak se Barborka zatoulala

Hudební pohádky s písničkami
J. Uhlíře a Z. Svěráka.
Divadlo K. H. Máchy, 15 h

17. 4.

**Komikaze - vtipná improvizáční
show** v podání Josefa Blažka,
Vincenta Navrátila ad.
Káva s párou, 18.30 h

18. 4. O kolečko míň

Autorské čtení - Šimon Minka
Knihovna K. H. Máchy, 17.30 h

19. 4.

Do ložnice vstupujte jednotlivě
Divadelní společnost Háta.
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

19. 4. Menšiny mezi námi

Beseda o Ukrajině
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

21. – 22. 4.

Mezinárodní pivní festival
Výstaviště Zahrady Čech
Více na str. 15

21. – 22. 4.

Vinařské Litoměřice
Kulturní a konferenční centrum
Více na str. 15

21. 4.

Lenka Vychodilová a David Noll
Koncert sestavený ze žánrově
pestrých písní, poezie a prózy
Hospoda U letního kina, 19 h

24. 4.

Celia – život bez lepků
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

24. 4.

Dopisy tour - Lenka Nová
Káva s párou, 19 h

24. 4. Utrženej ze řetězu

Arnošt Frauenberg
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

26. 4. – 28. 4.

Marwil - prodej second handu
Výstav. Zahrada Čech, pavilon A

26. 4. Překladař do knihoven

Povídání o cestě knihy zahraničního
autora ke čtenáři
Knihovna K. H. Máchy, 17.30 h

27. 4.

Kapitoly z indické filozofie
Václav Lepičovský
Hrad Litoměřice, 18 h

28. 4.

**Zdravý životní styl a koncept
bezobalu**

Vstupenky k prodeji v bezobalo-
vém obchodě Meloun
Galerie knihovny, 17 h

28. 4. Večerní keramika

DDM Rozmarýn, 17 h

29. 4.

**Sněhová královna v Ledovém
království**

Muzikálová pohádka
Kultur. a konf. centrum, 15 h

30. 4.

Slet čarodějnic
Sraz v 15.45 na Mírovém náměstí,
odchod v průvodu s hudební sku-
pinou Dechařinka na Střelecký os-
trov. Bohatý program od 16.30 h

3., 10., 17., 24. 4.

**Venkovní sportování na sídlišti
Cihelna**
Sraz v 18.30h u Rákosníčkova
hřiště

Květen

1. 5. Zahájení turistické sezony

Nádvoří hradu, 13 – 18 h
Více na str. 11

1. – 20. 5.

Virtuální benef. běh pro hospic
www.hospiclitomerice.cz

2. 5.

Příbuzné si nevybíráme
Agentura Harlekýn. Komedie.
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

6. – 7. 5.

Česká liga BMX a ZMD
Bikrosová dráha pod Bílou strání
Tréninky od 9 h, start závodu 10 h

10. 5.

**Petr Hapka a jeho potměšilí
hosté**

Koncert mapující hud. tvorbu
umělce. Hana Holišová, Jan Maxi-
án, Jan Sklenář, Lenka Nová, Petra
Hřebíčková nebo Jana Lota. Hraje
orchestr sólistů v nastudování
Petra Maláska.
Kult. a konfer. centrum, 19 h

13. 5. Blešák & bazar

Tržnice F. Holzmann, 9 – 12 h

13. 5.

Volejbal pro hospic
Benefiční turnaj, jehož výtěžek
bude věnován Hospici sv. Štěpá-
na. ZŠ Masarykova, 9 h

17. – 20. 5.

Marwil - prodej second handu
Výstav. Zahrada Čech, pavilon A

17. 5.

Koncert hudebního oboru ZUŠ
Divadlo K. H. Máchy, 18 h

18. 5. Večer módy

Italská móda léto / podzim od

K. Sarnovsky, plavková a doplň-
ková móda od T. Trusinové. Kolek-
ce svatebních šatů či pánských
šatů od svatebního salonu Delta.
Pánská konfekce značky Celio.
Hrad, 19 h

19. 5. – 20. 5.

Litoměřická muzejní noc
Více na str. 14

19. 5.

Vystoupení žáků ZUŠ
Knihovna K. H. Máchy v rámci
Muzejní noci

19. 5. Black Street

Skate park, Střelecký ostrov,
15 – 22 h

19. 5.

Do ložnice vstupujte jednotlivě
Divadelní společnost Háta.
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

20. 5.

Běh pro Hospic sv. Štěpána
Charitativní běh

20. 5. Litoměřické pochody

Více na str. 14

20. 5. Miss Švestkové dráhy

Soutěž krásy pro dívky nebo
ženy 17 až 35 let využívající linku
Litoměřice - Most. Více na webu
svestkovadraha.cz
Hrad

21. 5.

Taneční odpoledne pro seniory
Hrad, 16 h

24. 5.

Talk show Kafe u Osmanyho
90minutová show neuvěřitelných
historek ze života módního
návrháře kubánského původu.
Moderuje Eva Decastelo.
Kultur. a konf. centrum, 18 h

23. 5.

**Představení tanečního oboru
ZUŠ.** Divadlo K. H. Máchy, 18 h

25. 5. Koncert ZUŠ pro žáky ZŠ

Kino Máj

27. – 28. 5.

Mezinárodní výstava psů
Zahrada Čech

27. 5.

Zahájení sezony letního kina
Více na str. 15

28. 5.

Máša a tři medvědi
Svátovo divadlo
Divadla K. H. Máchy, 10 h

31. 5. – 7. 6.

Výstava myslivosti
Zahrada Čech, pavilon A

1., 8., 15., 22., 29. 5.

**Venkovní sportování na sídlišti
Cihelna**
Sraz v 18.30h u Rákosníčkova
hřiště